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200 Important Quant Questions PDF for IBPS RRB PO & Clerk  

| Quant | PDF-Part 2 
 

Directions (1-5): प्रत्येक प्रश्न में दो समीकरण I और II ददए गए हैं। इन समीकरणों को हल करें और उसी के अनुसार उत्तर 

दीजिए- 

(a) यदद x<y 

(b) यदद x>y 

(c) यदद x≤y 

(d) यदद x≥y 

(e) यदद x=y या कोई संबंध स्थाजित नहीं दकया िा सकता है 

 

Q1. I. 3𝑥2 + 17𝑥 + 10 = 0 

II.10𝑦2 + 9𝑦 + 2  = 0 

 

Q2. I. 4𝑥2 = 49  

II. 9𝑦2 − 66𝑦 + 121 = 0 

 

Q3. I. 3𝑥2 + 5𝑥 + 2 = 0  

II. 𝑦2 + 12𝑦 + 27 = 0 

 

Q4. I. 𝑥2 − 7𝑥 + 10 = 0  

II. 𝑦2 − 14𝑦 + 45 = 0 

 

Q5. I. 6𝑥2 − 49𝑥 + 99 = 0 

II. 5𝑦2 + 17𝑦 + 14 = 0 

 

Directions (6-10): प्रत्येक प्रश्न में दो समीकरण I और II ददए गए हैं। इन समीकरणों को हल करें और उसी के अनुसार उत्तर 

दीजिए- 

(a) यदद x = y या कोई संबंध स्थाजित नहीं दकया िा सकता है 

(b) यदद x > y 

(c) यदद x < y 

(d) यदद x ≥ y 

(e) यदद x ≤ y  

 

Q6. I. 6𝑥2 + 13𝑥 + 6 = 0 

II. 2𝑦2 + 7𝑦 + 6 = 0  

 

Q7. I. 
𝑥

3
+ 1 =

7

15
 

II. 5(𝑦 − 2) + 18 = 0 

 

https://www.adda247.com/product-testseries/8736/ibps-rrb-po-prelims-2021-online-test-series


2 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Q8. I. 4𝑥2 + 16𝑥 + 15 = 0 

II. 2𝑦2 + 5𝑦 + 3 = 0 

 

Q9. I. 12𝑥² –  17𝑥 + 6 = 0  

II. 35𝑦2 −  29𝑦 + 6 = 0  

 

Q10. I. 𝑥(4𝑥 − 9) = 9(16 − 𝑥) 

II. 4𝑦2 + 20𝑦 + 25 = 0 

 

Directions (11-15): प्रत्येक प्रश्न में दो समीकरण I और II ददए गए हैं। इन समीकरणों को हल करें और उसी के अनुसार उत्तर 

दीजिए- 

(a) यदद x < y  

(b) यदद x>y 

(c) यदद x ≤ y  

(d) यदद x≥y 

(e) यदद x = y 

 

Q11. I. 5𝑥2 = 19𝑥 − 12 

II. 5𝑦2 + 11𝑦 = 12 

 

Q12. I. 𝑥2 = √1331
3

 

II. 2𝑦2 − 21𝑦 + 55 = 0 

 

Q13. I. 2𝑥2 − 11𝑥 + 12 = 0 

II. 2𝑦2 − 17𝑦 + 36 = 0  

 

Q14. I. 2𝑥2 + 16𝑥 + 30 = 0 

II. 𝑦2 + 8𝑦 + 15 = 0 

 

Q15. I. 13𝑥2 − 106𝑥 + 160 = 0 

II. 6𝑦2 + 19𝑦 + 15 = 0 

 

Directions (16-40): ददए गए प्रश्नों में प्रश्नवाचक जचन्ह (?) के स्थान िर क्या मान आएगा- 

 

Q16. ?÷ 20 = √422 − 24 × 48 − 242 

(a) 720  

(b) 120  

(c) 60  

(d) 180  

(e) 240  
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Q17. 25% 𝑜𝑓 ? = √2704 + 576 ÷ 18– (64)1/3 

(a) 280 

(b) 300  

(c) 360 

(d) 400  

(e) 320 

 

Q18. ?2 = √55% 𝑜𝑓 960 + 75% 𝑜𝑓 640 + 2 × 122 

(a) 6 

(b) 16 

(c) 36 

(d) 256  

(e) 4 

 

Q19. 2? = 256 ÷ 16 × 2048 ÷ 64 ÷ 128 

(a) 1 

(b) 2  

(c) 3 

(d) 4 

(e) 5 

 

Q20. 55% 𝑜𝑓 ? = 45 × 12 – 36 × 14 + 8% 𝑜𝑓 375 

(a) 60 

(b) 80  

(c) 100 

(d) 120  

(e) 140 

 

Q21. 220 + 33 
1

3
% of 1020 + ? = 5 

5

9
% of 2700 + 400   

(a) –10 

(b) 10 

(c) 20 

(d) –20 

(e) 15 

 

Q22. 
28

252
×

9

22
×

11

3
×? = (10)2   

(a) 400 

(b) 500 

(c) 600 

(d) 650 

(e) 550 
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Q23. (1428 + 600 ÷ 2) ÷ (720 ÷ 5)    

(a) 14 

(b) 144 

(c) 18 

(d) 16 

(e) 12 

 

Q24. √1714 + 520 ÷ 2 – 190 × 5 = ?   

(a) 32 

(b) 36  

(c) 42 

(d) 52 

(e) 26 

 

Q25. 252.7 × 54.2 ÷ 56.4 = 25(?) 

(a) 1.7 

(b) 3.2 

(c) 1.6 

(d) 3.6 

(e) 2.8 

 

Q26. √441– 41 × 42 ÷ 7 = ?  

(a) 20  

(b) 60 

(c) 180 

(d) 120 

(e) 80 

 

Q27. 
?

√25
=

15×4 –40

2
   

(a) 20 

(b) 45 

(c) 25 

(d) 50 

(e) 60 

 

Q28. 621 ÷ 27 × 2 – 37 = √?   

(a) 9 

(b) 3 

(c) 81  

(d) 3√3 

(e) 21 
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Q29. 36% of 250 × 18% of 50 = ? + 10    

(a) 820 

(b) 810 

(c) 790 

(d) 800 

(e) 700 

 

Q30. [(7)² –(6)²]÷ 26 = 18 ÷ ?    

(a) 18 

(b) 36 

(c) 9 

(d) 40 

(e) 42 

 

Q31. √12.25 × 18 – (?)² = (6)² + √4   

(a) 7 

(b) 6 

(c) 5 

(d) 4 

(e) 3 

 

Q32. (1250 + 1725) ÷ (825 + 365) = ?    

(a) 1.5 

(b) 2.5 

(c) 1 

(d) 2.25 

(e) 2.75 

 

Q33. √625 ÷ √16 × 6 = ?% of 300   

(a) 15  

(b) 12.5 

(c) 17.5 

(d) 10 

(e) 8.5 

 

Q34. 26 × 15 + 310 – (15)² = 25% of ?    

(a) 1600 

(b) 1800 

(c) 1900 

(d) 1500 

(e) 1700 
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Q35. √81 × √625 + 1225 = (?)² – 150   

(a) 50 

(b) 45 

(c) 35 

(d) 30 

(e) 40 

 

Q36. √576 + √961 + 9³ = (?)² 

(a) 28 

(b) 26 

(c) 24 

(d) 22 

(e) 18 

 

Q37. 1250 ÷ 5² – 180 ÷ 6 = ?   

(a) 20 

(b) 25 

(c) 22 

(d) None of these 

(e) 18 

 

Q38. √? × 12 = 1248 – 1120 + √16  

(a) 81 

(b) 121 

(c) 144 

(d) 169 

(e) 100 

 

Q39. –1215 + (3)? × 6 = 2136 – 1974 + 3⁴  

(a) 7 

(b) 3 

(c) 4 

(d) 6 

(e) 5 

 

Q40. 1718 – 1220 + 186 ÷ 6 – 219 = ?  

(a) None of these 

(b) 320  

(c) 310 

(d) 305 

(e) 315  

 



7 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Directions (41-50): जनम्नजलजित संख्या श्रंिला में कौन सा िद गलत है- 

 

Q41.84, 97, 114, 133, 156, 187 

(a) 114 

(b) 156 

(c) 84 

(d) 187 

(e) 97 

 

Q42.121, 170, 251, 372, 543, 766 

(a) 766 

(b) 170 

(c) 121 

(d) 251 

(e) 543 

 

Q43.210, 70, 280, 56, 336, 49 

(a) 49 

(b) 210 

(c) 56 

(d) 70 

(e) 280 

 

Q44.19, 140, 259, 376, 490, 604 

(a) 490 

(b) 259 

(c) 376 

(d) 604 

(e) 19 

 

Q45.21, 23, 49, 151, 609, 3053 

(a) 3053 

(b) 23 

(c) 21 

(d) 609 

(e) 151 

 

Q46. 84,   140,   185,   221,   250,   276  

(a) 84 

(b) 276 

(c) 140 

(d) 185 

(e) 221 
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Q47. 81,   225,   153,   189,   173,  180   

(a) 225 

(b) 81 

(c) 153 

(d) 173 

(e) 181 

 

Q48. 328,  352,    337,   345,   342,   343 

(a) 345 

(b) 328 

(c) 337 

(d) 343 

(e) 352 

 

Q49. 190,   195,   203,   217,   243,   285,  381 

(a) 371 

(b) 285 

(c) 195 

(d) 217 

(e) 243 

 

Q50. 64,   32,   48,   120,   420,  1892 

(a) 48 

(b) 420 

(c) 1892 

(d) 64 

(e) 32 

 

Directions (51-70): जनम्नजलजित सखं्या श्रिंला में प्रश्नवाचक जचन्ह (?) के स्थान िर क्या मान आएगा- 

 

Q51. 2, 3, 7, 25, 121, ? 

(a) 719 

(b) 721 

(c) 723 

(d) 725 

(e) 726 

 

Q52. 5, 19, 45, 95, ?, 387 

(a) 187  

(b) 189 

(c) 191 

(d) 193 

(e) 195 
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Q53. 2, 8, 20, 56, 200, ? 

(a) 880 

(b) 890 

(c) 900 

(d) 910 

(e) 920 

 

Q54. 32, 32, 16, 48, 12, ? 

(a) 60 

(b) 55 

(c) 72 

(d) 66 

(e) 54 

 

Q55. 6, 10, 19, 27, 54, ? 

(a) 66 

(b) 68 

(c) 70 

(d) 72 

(e) 74 

 

Q56. 5,   7,   11,   19,   ? ,   67 

(a) 38 

(b) 35 

(c) 30 

(d) 34 

(e) 28 

 

Q57. 1089,   360,   117,   36,   9,   ?   

(a) 2 

(b) 1 

(c) 0 

(d) 3 

(e) 4 

 

Q58. ? ,   9,   64,   25,   216,   49    

(a) 8 

(b) 4 

(c) 1 

(d) 3 

(e) 2 
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Q59. 60,   83,   ? ,   198,   290,   405   

(a) 166 

(b) 150 

(c) 129 

(d) 145 

(e) 139 

 

Q60. 2,   4,   12,   ? ,   420,   4620   

(a) 48 

(b) 36 

(c) 52 

(d) 120 

(e) 60 

 

Q61. 92,   117,   217,   442,   842,   ?  

(a) 1367 

(b) 1397 

(c) 1457 

(d) 1467 

(e) 1497 

 

Q62. ?,   212,   339,   508,   725,   996   

(a) 120 

(b) 121 

(c) 116 

(d) 115 

(e) 125 

 

Q63. 4,   6,   9,   13.5,   20.25,   ?   

(a) 30.375 

(b) 30.275 

(c) 29.375 

(d) 32.375 

(e) 32.275 

 

Q64. 81,   ? ,   155,   276,   445,   734    

(a) 105 

(b) 104 

(c) 106 

(d) 110 

(e) 112 
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Q65. 5986,   2996,   1502,   756,   ? ,   199   

(a) 264 

(b) 284 

(c) 354 

(d) 374 

(e) 384 

 

Q66. 180, 185, 193, 207, 233, ? 

(a) 268 

(b) 278 

(c) 273 

(d) 295 

(e) 283 

 

Q67. 160, 82, 84, 128, ?, 647 

(a) 342 

(b) 314 

(c) 292 

(d) 258 

(e) 284 

 

Q68. ?, 334, 166, 82, 40, 19 

(a) 570 

(b) 558 

(c) 670 

(d) 640 

(e) 645 

 

Q69. 1250, 961, 736, 567, 446, ? 

(a) 365 

(b) 385 

(c) 280 

(d) 340 

(e) 345 

 

Q70. 120, 120, 126, 146, 188, ? 

(a) 240 

(b) 220 

(c) 225 

(d) 275 

(e) 260 
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Directions (71-90): ददए गए प्रश्नों के अनुमाजनत मान की गणना करें: 

 

Q71. 307.89 + 671.93 – 39.87% of ? + 79.89% of 354.93 = (27.87)² 

(a) 1200 

(b) 1175 

(c) 1225 

(d) 1250 

(e) 1280 

 

Q72. 
177.8 + ?

7.98
+ 24.89 × 41.87 – 15.98 % 𝑜𝑓 400 =(31.89)2 

(a) 96 

(b) 126 

(c) 156 

(d) 196 

(e) 84 

 

Q73. √1295.96 + √2024.93 + √1520.97 – √? = 12.93 % of 899.98 

(a) 5 

(b) 7 

(c) 13 

(d) 16 

(e) 9 

 

Q74. 349.89 +
55.98 ×239.89 

13.86
+  √? = (10.98)3 

(a) 196 

(b) 441 

(c) 400 

(d) 529 

(e) 625 

 

Q75. 31.96 × 34.89 + √960.89 + 18.98 % of ? = 39.98 % of 3304.98 

(a) 800 

(b) 700 

(c) 900 

(d) 1000 

(e) 950 

 

Q76. 129.89% of 1199.82 + 1249.78 ÷ 49.98 × 30.012 = ? 

(a) 2210 

(b) 2380 

(c) 2310 

(d) 2530 

(e) 2460 
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Q77. 155.9 ÷ √168.81+ (2.98)² × 39.89 = ? % of 599.92 

(a) 62 

(b) 78 

(c) 84 

(d) 52 

(e) 68 

 

Q78. √80.98 × 36.01 + 679.81 ÷ 17.01= ? + (511.98)1/3 

(a) 86 

(b) 78 

(c) 94 

(d) 52 

(e) 66 

 

Q79. 1599.85% of 139.89 + ? % of 1599.83 = 72.01 × 39.81 

(a) 20 

(b) 32 

(c) 60 

(d) 50 

(e) 40 

 

Q80. (17.012)² + (21.89)² + (8.01)² + ? = 1749.821 – 820.01 + 2210.01 

(a) 2208 

(b) 2256 

(c) 2601 

(d) 2303 

(e) 2373 

 

Q81. 1782.011 ÷ 53.99 + 455.889 – 2346.011 × 1.011 = ? × 2.93    

(a) –629 

(b) –619 

(c) 629 

(d) 619 

(e) –609 

 

Q82. (574.99 + 7511.11 – 2768.91) ÷ (76.1 × 0.98 + 674.976 – 342.001) = √?   

(a) 529 

(b) 49 

(c) 169 

(d) 289 

(e) 729 

 



14 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Q83. [(√3843.9 × 9.09) ÷ (26.99)
1

3] × 23.012 =?2+ 336.97   

(a) 33 

(b) 23 

(c) 27 

(d) 37 

(e) 43 

 

Q84. √(95.99) × 12.01 ÷ 17.9 + 25.899– 9.011 = (64.9– ? )% of 35.88   

(a) 50 

(b) 35 

(c) 30 

(d) 40 

(e) 20 

 

Q85. 11.9 × √224.89 + 1212.09 – (1053.11 ÷ 8.9) = ?    

(a) 1,275 

(b) 1,225 

(c) 1,175 

(d) 1,255 

(e) 1,245 

 

Q86. 27.82% of 449.92 + ?% of 1199.86 = 199.89 + 225.92  

(a) 45 

(b) 25 

(c) 40  

(d) 28 

(e) 35 

 

Q87. 1729.79 + 1269.89 + ? = 249.91 × 19.83    

(a) 3000 

(b) 2800 

(c) 1800 

(d) 2000 

(e) 2200 

 

Q88. 1149.89 + √? – 14.92 = 89.815 × 13.012    

(a) 520 

(b) 425 

(c) 415 

(d) 445 

(e) 515 
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Q89. (? )2 + (11.79)2 + (6.01)2 + (8.12)3 = 499.825 + 448.02   
(a) 32 
(b) 26 
(c) 24 
(d) 12 
(e) 16 
 

Q90. √410.01 + 220.10– √24.98 =? +√225.05    

(a) 10 
(b) 25 
(c) 5 
(d) 15 
(e) 20 
 

Directions (91-95): नीचे दी गई ताजलका का अध्ययन कीजिए और प्रश्नों के उत्तर दीजिए।  

नीचे दी गई ताजलका में िांच अलग-अलग महीनों में चार अलग-अलग जवके्रताओं द्वारा बेची गई वस्तुओं की संख्या को दर्ााया 

गया है। 

          जवके्रता 

महीन े

A B C D 

फरवरी – 42 52 64 

माचा 48 – 24 74 

अपै्रल 32 28 48 56 

मई 36 64 – 32 

िून 54 81 36 – 

नोट- दी गई ताजलका में कुछ आंकड़े लुप्त हैं, यदद आवश्यक हो, तो लुप्त आंकड़े ज्ञात कीजिए।  

 

Q91. यदद जवके्रता A ने िनवरी और फरवरी में जमलाकर 150 वस्तुएं बेची और जवके्रता A द्वारा फरवरी और माचा में जमलाकर 

बेची गई वस्तुओं की संख्या, उसी जवके्रता द्वारा मई और िून में जमलाकर बेची गई वस्तुओं की संख्या की 80% है, तो जवके्रता A 

द्वारा िनवरी में बेची गई वस्तुओं की संख्या ज्ञात कीजिए। 

(a) 108 
(b) 132 
(c) 126 
(d) 92 
(e) 96 
 

Q92. यदद जवके्रता B द्वारा फरवरी और माचा में जमलाकर बेची गई कुल वस्तुओं का, जवके्रता C द्वारा अपै्रल और मई में जमलाकर 

बेची गई कुल वस्तुओं से अनुिात 1:2 है और जवके्रता C द्वारा मई में बेची गई वस्तुएं 64 है। जवके्रता B द्वारा माचा में बेची गई कुल 

वस्तुओं की संख्या ज्ञात कीजिए।  

(a) 14 
(b) 20 
(c) 24 
(d) 12 
(e) 32 
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Q93. यदद अपै्रल में सभी जवके्रताओं द्वारा बेची गई वस्तुओं का औसत, माचा में सभी जवके्रताओं द्वारा बेची गई वस्तुओं के औसत के 

बराबर है, तो माचा में जवके्रता B द्वारा बेची गई सभी वस्तुएं जवके्रता A द्वारा मई में बेची गई वस्तुओं का दकतना प्रजतर्त है?  

(a) 40% 
(b) 50% 
(c) 70% 
(d) 75% 
(e) 60% 
 

Q94. यदद िून में जवके्रता D द्वारा बेची गई वस्तुओं की संख्या मई में जवके्रता B द्वारा बेची गई वस्तुओं की संख्या से 50% अजधक 

है, तो मई और िून में जमलाकर जवके्रता D द्वारा सभी वस्तुओं तथा माचा और अपै्रल में जमलाकर जवके्रता A द्वारा बेची गई कुल 

वस्तुओं के बीच अंतर दकतना है? 

(a) 58 
(b) 32 
(c) 36 
(d) 42 
(e) 48 
 

Q95. फरवरी और िून में जवके्रता B द्वारा एकसाथ बेची गई वस्तुओं का मई और िून में एकसाथ जवके्रता C द्वारा बेची गई वस्तुओं 

से अनुिात ज्ञात कीजिए यदद मई में जवके्रता C द्वारा बेची गई वस्तुएं, िून में जवके्रता B द्वारा बेची गई वस्तुओं का 33
1

3
% है?    

(a) 47 : 23 
(b) 41 : 23 
(c) 43 : 21 
(d) 41 : 21 
(e) 31 : 21 
 

Directions (96-100): ददया गया रेिा-आरेि जवजभन्न वर्षों में “टाटा” द्वारा बेची गई कारों की संख्या (लाि में) को दर्ााता 

है।  

रेिा-आरेि का ध्यानिूवाक अध्ययन कीजिए तथा प्रश्नों के उत्तर दीजिए।  
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Q96. वर्षा 2002, 2004 और 2006 में जमलाकर टाटा द्वारा जनर्मात कारों की संख्या तथा 2001, 2003 और 2005 में जमलाकर 

बेची गई कारों की संख्या के बीच का अंतर (लाि में) क्या है?    

(a) 55 

(b) 53 

(c) 65 

(d) 68 

(e) 59 

 

Q97. वर्षा 2002 और 2005 में जबना बेची गई कारों की जमलाकर संख्या का वर्षा 2004 में बेची गई कारों की संख्या से अनुिात 

ज्ञात कीजिए।  

(a) 3 : 5 

(b) 4 : 5 

(c) 5 : 3 

(d) 2 : 3 

(e) 2 : 5  

 

Q98. वर्षा 2001 से 2004 में जनर्मात कारों की औसत संख्या (लाि में) दकतनी है?  

(a) 31.5  

(b) 35  

(c) 33.5 

(d) 30  

(e) 32.5 

 

Q99. वर्षा 2006 में र्ेर्ष जबना बेची कारों की संख्या, वर्षा 2001 और 2005 में जमलाकर जनर्मात कारों की कुल संख्या का दकतना 

प्रजतर्त है?   

(a) 30% 

(b) 33
1

3
% 

(c) 50% 

(d) 25
1

2
% 

(e) 40% 

 

Q100. यदद वर्षा 2007 में जनर्मात कुल कार, वर्षा 2006 और 2005 में जनर्मात कारों का औसत है तथा जबना बेची गई कार की 

संख्या 20% है, तो वर्षा 2007 में बेची गई कारों की संख्या ज्ञात कीजिए।     

(a) 24 

(b) 28 

(c) 22 

(d) 20 

(e) 18 
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Directions (101–105): दी गई ताजलका में एक हफ्ते के िााँच ददन िर एक दकुान द्वारा बेचे गये कुल तीन प्रकार के िूतों को 

दर्ााती है। ताजलका दकुान द्वारा बेचे गए फॉमाल िूते तथा दकुान द्वारा बेचे गए कैिुअल और स्िोटा िूते के प्रजतर्त को भी दर्ााती 

है। डाटा का ध्यानिूवाक अध्ययन कीजिए तथा प्रश्नों के उत्तर दीजिए।  

नोट- दकुान द्वारा केवल तीन प्रकार के िूते बेचे िाते हैं। 

ददन फॉमाल ितू े कैिअुल ितूों का % स्िोटा ितूों का % 

सोमवार 240 32% 20% 

मगंलवार 320 48% 12% 

बधुवार 420 45% 20% 

बरहस्िजतवार 360 56% 20% 

र्ुक्रवार 340 22% 10% 

 

Q101. सोमवार और रु्क्रवार को जमलाकर दकुान द्वारा बचेे गये कुल कैिुअल िूते, बुधवार और बरहस्िजतवार को जमलाकर दकुान 

द्वारा बेचे गए कुल स्िोटा िूतों से दकतने प्रजतर्त कम है?  
(a) 60% 
(b) 50% 
(c) 20% 
(d) 30% 
(e) 10% 
 

Q102. मंगलवार और गुरुवार को दकुान द्वारा बेचे गए कैिुअल िूतों की औसत संख्या तथा गुरुवार और रु्क्रवार को दकुान द्वारा 

बेचे गए फॉमाल िूतों की औसत संख्या के बीच अंतर ज्ञात कीजिए।  
(a) 260 
(b) 264 
(c) 262 
(d) 272 
(e) 268 
 

Q103. यदद रजववार को दकूान द्वारा बेचे गए कुल कैिुअल िूते बरहस्िजतवार को बेचे गए िूतों से 25% अजधक है तथा रजववार 

को बेचे गए कुल स्िोटा िूते रु्क्रवार को बेचे गए िूतों से 300% अजधक है, तो रजववार को दकुान द्वारा बेचे गए कैिुअल और स्िोटा 

िूतों की कुल संख्या ज्ञात कीजिए। 
(a) 1250 
(b) 1150 
(c) 1050 
(d) 950 
(e) 1350 
 

Q104. बुधवार को दकुान द्वारा बेचे गए कुल स्िोटा िूते, सोमवार और मंगलवार को जमलाकर दकुान द्वारा बेचे गए कुल स्िोटा 

िूतों से दकतने प्रजतर्त अजधक है? 

(a) 26 
22

49
% 

(b) 24 
22

49
% 

(c) 22 
22

49
% 

(d) 21 
22

49
% 

(e) 18
22

49
% 
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Q105. सोमवार को दकूान द्वारा बेचे गय ेकुल िूतों का बरहस्िजतवार को दकूान द्वारा बेचे गए कुल िूतों से अनुिात ज्ञात कीजिए।  
(a) 1 : 5 
(b) 1 : 3 
(c) 1 : 7 
(d) 1: 4 
(e) 1 : 2 
 

Directions (106-110): नीचे दो िाई चाटा ददए गए है। िाई चाटा I में एक कॉलेि के अलग अलग जवभागों में सभी जवद्यार्थायों 

के प्रजतर्त जवतरण को दर्ााया गया है  

िाई चाटा में 2 उसी कॉलेि की अलग-अलग जवभागों में लड़दकयों के प्रजतर्त जवतरण को दर्ााया गया है।   

 

 
 

Q106. कंप्यूटर और आईटी जवभाग में जमलाकर िुरुर्ष जवद्यार्थायों का जसजवल और इलेजक्िकल जवभाग में जमलाकर िुरुर्ष जवद्यार्थायों 

से अनुिात ज्ञात कीजिए। 
(a) 7 : 3 
(b) 7 : 17 
(c) 7 : 23 
(d) 29 : 11 
(e) 3 : 17 
 

कंप्यूटर, 20%

आईटी, 15%

जसजवल, 

10%

मैकेजनकल , 40%

इलेजक्िकल, 

15%

कुल जवद्याथी = 7500

कंप्यूटर, 40%

आईटी, 30%

जसजवल , 5%

मैकेजनकल, 10%

इलेजक्िकल, 15%
कुल लड़दकया=ं 3000
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Q107. जसजवल जवभाग में अध्ययन कर रहे लड़के इसी जवभाग में अध्ययन कर रही लड़दकयों से दकतने प्रजतर्त अजधक/कम है? 

(a) 300% 
(b) 225% 
(c) 140% 
(d) 180% 
(e) 125% 
 

Q108. कंप्यूटर, इलेजक्िकल और जसजवल जवभाग में जमलाकर अध्ययन कर रहे लड़कों का औसत ज्ञात कीजिए? 

(a) 385 
(b) 525 
(c) 448 
(d) 568 
(e) 552 
 

Q109. मैकेजनकल जवभाग में अध्ययन कर रहे लड़के और जसजवल जवभाग में अध्ययन कर रहे लड़कों का अंतर ज्ञात कीजिए। 

(a) 2370 
(b) 1550 
(c) 2760 
(d) 2100 
(e) 2700 
 

Q110. कंप्यूटर और आईटी जवभाग में जमलाकर अध्ययन कर रहे लड़के इन्हीं जवभागों में अध्ययन कर रहे कुल जवद्यार्थायों का 

दकतना प्रजतर्त है? 

(a) 17% 

(b) 28
1

3
% 

(c) 20% 
(d) 46% 
(e) 25% 
 

Directions (111-115): बार- ग्राफ का ध्यानिूवाक अध्ययन कीजिए और प्रश्न के उत्तर दीजिए।  

नीचे ददए गए बार-ग्राफ में छह अलग अलग र्हरों में िाका  िाने वाले कुल व्यजियों में से िुरुर्षों का प्रजतर्त दर्ााया गया है।   
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Q11. यदद र्हर C में िाका  िाने वाली कुल िनसंख्या 75,000 है, तो र्हर C में िाका  िाने वाली कुल मजहलाओं की संख्या ज्ञात 

कीजिए।  

(a) 44,000 

(b) 62,480 

(c) 48,500 

(d) 56,250 

(e) 52,800 

 

Q112. यदद र्हर C से E में िाका  िाने वाले कुल िुरुर्ष िनसंख्या का अनुिात 2:3 है, तो र्हर E में िाका  िाने वाली कुल िनसंख्या 

र्हर C में िाका  िाने वाली कुल िनसंख्या का दकतना प्रजतर्त है? 

(a) 120% 

(b) 240
1

3
% 

(c) 156
1

4
% 

(d) 180% 

(e) 152
1

2
% 

 

Q113. यदद र्हर F में कुल िनसंख्या 21000 है, जिसमें से 60% िाका  िाते हैं। तो र्हर F में िाका  िाने वाली कुल िुरुर्ष िनसंख्या 

र्हर, A में िाका  िाने वाली कुल िुरुर्ष िनसंख्या से दकतने प्रजतर्त अजधक/कम है। र्हर A में िाका  िाने वाली कुल िनसंख्या, र्हर 

F में िाका  िाने वाली कुल िनसंख्या से 50% अजधक है?   

(a) 12,480 

(b) 16,550 

(c) 13,860 

(d) 14,575 

(e) 18,000 

 

Q114. यदद र्हर B में िाका  िाने वाले कुल िुरुर्ष 4400 है और र्हर F में िाका  िाने वाल ेकुल िुरुर्ष, र्हर B में िाका  िाने वाले 

कुल िुरुर्षों का 50% है। र्हर B में िाका  िाने वाले िुरुर्ष, र्हर F में िाका  के कुल आगंतुक से दकतने प्रजतर्त अजधक/कम है?  

(a) 20% 

(b) 25% 

(c) 42
1

2
% 

(d) 35% 

(e) 47% 

 

Q115. यदद र्हर E और A में एकसाथ िाका  िाने वाले कुल िुरुर्ष 39000 है और र्हर E में िाका  िाने वाले कुल िुरुर्ष, A से 60% 

अजधक है, तो र्हर E में िाका  िाने वाली कुल मजहलाओं की संख्या ज्ञात कीजिए।   

(a) 120,000 

(b) 76,000 

(c) 132,000 

(d) 144,000 

(e) 84,830 
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Directions (116-120): जनम्नजलजित ग्राफ एक राज्य के चार के्षत्रों में युवा व्यजियों, मध्य-आयु के व्यजियों और वरद्ध व्यजियों 

का प्रजतर्त दर्ााता है, संबंजधत के्षत्र की कुल िनसंख्या के प्रजतर्त के रूि में।  

 

 
नोट: उत्तरी, िूवी, िजिमी और दजक्षणी के्षत्रों में कुल िनसंख्या का क्रजमक अनुिात 3 : 2 : 5 : 3 है।  

 

Q116. िूवी और िजिमी के्षत्र में वरद्ध व्यजियों की कुल संख्या का, उत्तरी और दजक्षणी के्षत्र में मध्य-आय ुके व्यजियों की कुल संख्या 

से अनुिात क्या है?  

(a) 3 : 4  
(b) 10 : 11 
(c) 11 : 12 
(d) 5 : 6  

(e) उियुाि में से कोई नहीं  

 

Q117. यदद दजक्षणी के्षत्र में युवा व्यजियों की कुल संख्या 13,500 है, तो दजक्षणी के्षत्र में मध्य-आयु के व्यजियों और वरद्ध व्यजियों 

की संख्या के मध्य अंतर ज्ञात कीजिये।  

(a) 6,750 
(b) 6,650 
(c) 6,600 
(d) 7,000 
(e) 6,500 
 

Q118. िूवी और दजक्षणी के्षत्र में जमलाकर वरद्ध व्यजियों का औसत, िूवी के्षत्र में युवा व्यजियों एवं उत्तरी के्षत्र में मध्य-आयु के 

व्यजियों की संख्या के औसत से दकतने प्रजतर्त कम/अजधक है?   

(a) 27 
5

9
% 

(b) 26
7

9
% 

(c) 25
7

9
% 

(d) 27
7

9
% 

(e) उियुाि में से कोई नहीं 
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Q119. यदद उत्तरी के्षत्र की कुल िनसंख्या 1,20,000 है, तो उत्तरी एवं िजिमी के्षत्र 

में वरद्ध-मजहलाओं की कुल संख्या ज्ञात कीजिये। यदद उत्तर में वरद्ध व्यजियों का 60% 

मजहलायें हैं और िजिम में वरद्ध व्यजियों का 40% मजहलाएं हैं। 

(a) 48,200 

(b) 47,200 

(c) 49,000 

(d) 50,000 

(e) 49,200 

 

Q120. िूवी के्षत्र में मध्य-आयु के व्यजियों की संख्या, दजक्षणी के्षत्र में युवा व्यजियों 

की संख्या का दकतने प्रजतर्त है? 

(a) 58
1

3
% 

(b) 55
2

5
% 

(c) 55
2

3
% 

(d) 57
1

3
% 

(e) 57
2

3
% 

 

Directions (121-125): ददए गए लाइन ग्राफ का ध्यानिूवाक अध्ययन कीजिए और जनम्नजलजित प्रश्नों के उत्तर दीजिए।  

ददया गया लाइन ग्राफ वर्षा 2016 में छह अलग-अलग कंिजनयों में काया कर रहे िुरुर्षों और मजहलाओं की कुल संख्या को दर्ााता 

है।  
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Q121. कंिनी X, Y और K में मजहला कमाचाररयों की औसत संख्या, कंिनी X, Y और L में िुरुर्ष कमाचाररयों की औसत संख्या से 

दकतनी अजधक/कम है?  

(a) 350 
(b) 400 
(c) 200 
(d) 300 
(e) 250 
 

Q122. कंिनी L में मजहला कमाचाररयों की संख्या, कंिनी K और L में जमलाकर कमाचाररयों की कुल संख्या का दकतने प्रजतर्त 

है?  

(a) 48
1

3
% 

(b) 28
2

7
% 

(c) 31
2

3
% 

(d) 39
2

7
% 

(e) 45
1

7
% 

 

Q123. यदद 2016 की तुलना में वर्षा 2017 में, कंिनी Y और Z में िुरुर्ष कमाचाररयों की संख्या में क्रमर्: 10% और 20% की 

वरजद्ध होती है तथा 2016 की तुलना में वर्षा 2017 में, कंिनी Y और Z में मजहला कमाचाररयों की संख्या में क्रमर्ः 30% और 

40% की कमी होती है। तो वर्षा 2017 में कंिनी Y में कमाचाररयों की कुल संख्या का, कंिनी Z में कमाचाररयों की कुल संख्या से 

अनुिात ज्ञात कीजिए।   

(a) 97 : 112 
(b) 91 : 112 
(c) 113 : 83 
(d) 112 : 97 
(e) 83 : 113 
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Q124. यदद कंिनी L में 25% मजहला कमाचारी अजर्जक्षत हैं और उसी कंिनी में जर्जक्षत िुरुर्षों का अजर्जक्षत िुरुर्षों से अनुिात 

4:5 है, तो ज्ञात कीजिये दक कंिनी L में कुल अजर्जक्षत कमाचारी, कंिनी K के कुल कमाचाररयों का दकतने प्रजतर्त हैं? 

(a) 48% 

(b) 52% 

(c) 32% 

(d) 36% 

(e) 42% 

 

Q125. यदद एक अन्य कंिनी A में िुरुर्ष कमाचाररयों की संख्या, कंिनी M में कुल कमाचाररयों का 40% है और कंिनी X में कुल 

कमाचाररयों का आधा मजहला कमाचारी हैं, तो कंिनी A में कुल कमाचारी ज्ञात कीजिए।  

(a) 2250 

(b) 2850 

(c) 3250 

(d) 3600 

(e) 2640 

 

Direction (126-130): जनम्नजलजित िाई-चाटा छह बैंकों में आईबीिीएस द्वारा िारी ररजियों का जवतरण दर्ााता है। डाटा का 

ध्यानिूवाक अध्ययन कीजिए और जनम्नजलजित प्रश्नों के उत्तर दीजिए।  

 

 
 

Q126. बैंक ‘B’ में ररजियााँ, बैंक ‘A’ और ‘E’ में जमलाकर ररजियों की औसत संख्या से दकतने प्रजतर्त अजधक हैं? 

(a) 25% 

(b) 50% 

(c) 75% 

(d) 100% 

(e) 150% 

 

A,18%

B,24%

C,7%
D,16%

E,14%

F,21%

Total Vacancies=3600
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Q127. बैंक ‘D’ और ‘F’ में जमलाकर ररजियों की कुल संख्या ज्ञात कीजिए। 
(a) 1224 
(b) 1260  
(c) 1296  
(d) 1332  
(e) 1368 
 

Q128. . बैंक E में मजहलाओं की ररजियां िुरुर्षों की ररजियों से 25% कम हैं, तो बैंक ‘E’ में मजहलाओं के जलए ररजियों की कुल 

संख्या ज्ञात कीजिए। 
(a) 288 
(b) 144 
(c) 224 
(d) 280  
(e) 216 
 

Q129. बैंक ‘B’ और ‘D’ में जमलाकर ररजियों की कुल संख्या का, बैंक ‘E’ और ‘F’ में जमलाकर ररजियों की कुल संख्या से अनुिात 

ज्ञात कीजिए।  
(a) 8 : 7  
(b) 4 : 7  
(c) 6 : 7  
(d) 9 : 7  
(e) 12 : 7  
 

Q130. बैंक ‘C’, ‘E’ और ‘F’ में जमलाकर ररजियों की औसत संख्या ज्ञात कीजिए। 
(a) 495 
(b) 498 
(c) 501  
(d) 504  
(e) 507  
 

Directions (131-135): नीचे ददया गया िाई-चाटा वर्षा 2017 में कंिनी X में जनर्मात 5 प्रकार की घजड़यों का प्रजतर्त जवभािन 

दर्ााता है।  

वर्षा 2017 में कंिनी X में जनर्मात कुल घजड़यों का, वर्षा 2018 से अनुिात 7 : 8 है।  

 
 

A
15%

B
20%

C
28%

D
12%

E
25%
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Q131. यदद वर्षा 2017 में B प्रकार और C प्रकार की जनर्मात घजड़यों के बीच अंतर 11,200 है एव ंवर्षा 2018 में जनर्मात A प्रकार 

की घजड़यों की संख्या, वर्षा 2017 में जनर्मात D प्रकार की घजड़यों की संख्या से 20% अजधक है, तो वर्षा 2018 में जनर्मात A प्रकार 

की घजड़यों की संख्या ज्ञात कीजिये।  

(a) 21,160 

(b) 19,160 

(c) 18,160 

(d) 20,160 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q132. यदद वर्षा 2017 में कंिनी X में जनर्मात D प्रकार और C प्रकार की घजड़यों की औसत संख्या 16,100 है, तो 2018 में कंिनी 

X में जनर्मात घजड़यों की कुल संख्या ज्ञात कीजिये।    

(a)92,000 

(b)90,000 

(c)88,000 

(d)96,000 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q133. 2018 में जनर्मात B प्रकार की घजड़यों की संख्या 25,600 है, िो 2018 में जनर्मात घजड़यों की कुल संख्या का 25% है। 

कंिनी X में 2017 में जनर्मात D प्रकार और B प्रकार की घजड़यों की संख्या ज्ञात कीजिये।   

(a)23,456 

(b)26,754 

(c)28,672 

(d)24,563 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q134. 2017 में जनर्मात E प्रकार की घजड़यों की संख्या का, 2018 में जनर्मात D प्रकार की घजड़यों की संख्या से अनुिात ज्ञात 

कीजिये यदद 2018 में जनर्मात D प्रकार की घजड़यों की संख्या, 2018 में जनर्मात सभी प्रकार की घजड़यों की संख्या का 30% है।    

(a) 
25

38
 

(b) 
35

48
 

(c) 
35

78
 

(d) 
15

48
 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q135. यदद 2017 की तुलना में 2018 में, B प्रकार को छोड़कर सभी प्रकार की घजड़यों की संख्या समान रहती है, तो 2017 की 

तुलना में 2018 में B प्रकार की घजड़यों की संख्या में प्रजतर्त िररवतान ज्ञात कीजिये। (लगभग में) 

(a)79% 

(b)51% 

(c)71% 

(d)62% 

(e)48% 
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Directions (136-140): दी गई िानकारी का ध्यानिूवाक अध्ययन कीजिए और प्रश्नों के उत्तर दीजिए। 

एक कंिनी, अिने कमाचाररयों को 3 कंिजनयों के लैिटॉि अथाात् डेल, एचिी और लेनेवो देती है। कम्िनी में कुल 1000 कमाचारी 

हैं। कुछ कमाचारी एक लैिटॉि का प्रयोग करते हैं िबदक कुछ इससे अजधक का प्रयोग करते हैं। 20 उियोगकताा तीनों कंिजनयों के 

लैिटॉि का प्रयोग करते हैं। 150 कमाचारी एक से अजधक कंिनी के लैिटॉि का प्रयोग करते हैं। 200 कमाचारी केवल लनेोवो लैिटॉि 

का प्रयोग करते हैं िबदक 280 केवल एचिी लैिटॉि का प्रयोग करते हैं। कुल कमाचाररयों का 40% एचिी लैिटॉि का प्रयोग करता 

है और समान संख्या के कमाचारी एचिी और डैल दोनों तथा एचिी और लेनेवो दोनों का प्रयोग करते हैं। 

 

Q136. दकतने कमाचारी डैल और लेनेवो दोनों का प्रयोग एकसाथ करते हैं?  

(a) 20 

(b) 30 
(c) 50 

(d) 40 

(e) 10 

 

Q137. केवल डेल लैिटॉि का प्रयोग करने वाले कमाचारी, केवल लेनोवो लैिटॉि का प्रयोग करने वाले कमाचाररयों का दकतने 

प्रजतर्त हैं? 

(a) 140% 

(b) 150% 

(c) 175% 
(d) 165%  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q138. डेल और लेनोवो दोनों लैिटॉि का एकसाथ प्रयोग करने वाले कमाचाररयों का तीनों कंिजनयों के लैिटॉि का प्रयोग करने 

वाले कमाचाररयों से अनुिात दकतना है? 

(a) 3:2 

(b) 2:3 

(c) 3:5 
(d) 5: 3 

(e) 5: 2 

 

Q139. डैल का प्रयोग करने वाले कमाचारी, लेनेवो का प्रयोग करने वाले कमाचाररयों से दकतने प्रजतर्त अजधक है? 

(a) 40% 

(b) 85% 

(c) 33.33% 

(d) 12.5% 

(e) 56.67% 
 

Q140. दकतने कमाचारी केवल एक कंिनी का लैिटॉि प्रयोग करते हैं? 

(a) 860 

(b) 870 
(c) 850 

(d) 830  

(e) 840 
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Q141. A और B, 5 ददनों के जलए काया करते है और 50% काया िूरा करते हैं तथा रे्र्ष काया C द्वारा 7.5 ददनों में िूरा दकया 

िाता है। यदद B की क्षमता, C की क्षमता से 37.5% कम है, तो काया िूरा करने में A को अकेले दकतना समय लगेगा?  

(a) 14
2

7
  ददन 

(b) 17
1

7
 ददन 

(c) 8
1

7
 ददन 

(d) 17
6

7
 ददन 

(e) 9
1

7
 ददन 

 

Q142. 2 वर्षा के जलए साधारण ब्याि िर जनवेर् की गई राजर् और 2 वर्षा के बाद संिूणा राजर् (आरंजभक राजर् + ब्याि) को 2 

अजधक वर्षा के जलए चक्रवरजद्ध ब्याि िर जनवेर् दकया िाता है। यदद साधारण और चक्रवरजद्ध ब्याि दोनों के जलए ब्याि दर 10% 

है और 4 वर्षों के बाद प्राप्त कुल ब्याि 1130रु है, तो जनवरे् की आरंजभक राजर् ज्ञात कीजिए। 

(a) 2500 

(b) 3000 

(c) 1500 

(d) 1880 

(e) 2340 

 

Q143. यदद एक नाव धारा के अनुकूल की तुलना में धारा के प्रजतकूल समान दरूी को तय करने में दोगुना समय लेती है, तो धारा 

की गजत, र्ांत िल में नाव की गजत का दकतना प्रजतर्त है?  

(a) 25% 

(b) 50% 

(c) 16 
2

3
% 

(d) जनधााररत नहीं दकया िा सकता  

(e) 33
1

3
% 

 

Q144. दो िार A और B में दो द्रव्य, X और Y का जमश्ण क्रमर्: 2:3 और 4:5 के अनुिात में है। यदद िार A और B के जमश्ण 

को 1:2 के अनुिात में जमजश्त दकया िाता है, तो अंजतम जमश्ण में X और Y का अनुिात ज्ञात कीजिए।  

(a) 70:51 

(b) 58:77 

(c) 61:77 

(d) 77:58 

(e) 62:61 

 

Q145. यदद एक जनजित धनराजर् िर तीन वर्षों का साधारण ब्याि 450 रु. है और समान राजर् िर समान दर से 2 वर्षों का 

चक्रवरजद्ध ब्याि 309 रु. है, तो जनवेर् दकया गया मूलधन दकतना है? (रु. में):  

(a) Rs. 3000 

(b) Rs. 1875 

(c) Rs. 1500 

(d) Rs. 2250  

(e) Rs. 2500 
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Q146. अमन 18000 रु की राजर् आंजर्क रूि से 15% वार्र्षाक चक्रवरजद्ध ब्याि की दर िेर्कर् करने वाली योिना ‘A’ में और 

रे्र्ष राजर् 25% की वार्र्षाक चक्रवरजद्ध ब्याि की दर िेर्कर् करने वाली योिना ‘B’ में जनवेर् करता है। 2 वर्षों के बाद, उसे ब्याि 

के रूि में 7725 रु प्राप्त होते हैं। योिना ‘B’ में जनवेर् की गई राजर्, योिना ‘A’ में जनवेर् की गई राजर् से दकतने प्रजतर्त कम या 

अजधक है? 

(a) 25% 

(b) 20% 

(c) 15% 

(d) 50% 

(e) 30% 

 

Q147. A, B और C साझेदारी करते हैं, एक वर्षा के जलए A, X+8000 जनवेर् करता है, B, 2X+2000 जनवेर् करता है और C, 3X 

+ 4000 जनवेर् करता है। यदद 16000 के कुल लाभ में से B का जहस्सा 4000 है, तो A और C के जनवेर् में अंतर ज्ञात कीजिये। 

(a) 4000 

(b) 5000 

(c) 6000 

(d) 2000 

(e) 7000 

 

Q148. योगेर्, दीिक और संिय क्रमर्ः 16000 रु., 12000 रु. और 8000 रु.की राजर् का जनवेर् कर एक व्यािार रु्रू करते हैं। 

एक वर्षा बाद यदद वे तीनों लाभ को समान रूि से जवभाजित करते हैं, तो व्यािार में योगेर् द्वारा ददया गया समय, दीिक द्वारा 

ददए गये समय का दकतना प्रजतर्त था?  

(a) 25% 

(b) 33
1

3
% 

(c) 50% 

(d) 75% 

(e) 133
1

3
% 

 

Q149. अमन स्कीम ‘A’ में (X –1000) रु. जनवेर् करता है, िो चक्रवरजद्ध ब्याि िर 30% वार्र्षाक दर की िेर्कर् करती है और 

स्कीम ‘B’ में (X + 1000) रु. जनवेर् करता है, िो साधारण ब्याि िर 20% वार्र्षाक दर की िेर्कर् करती है। यदद वह 2 वर्षा के 

अंत में 5160 रु. ब्याि के रूि में अर्िात करता है, तो उसके द्वारा स्कीम ‘B’ में जनवेर् की गयी राजर् दकतनी है?  

(a) 4,000  

(b) 5,000  

(c) 6,000 

(d) 7,000 

(e) 8,000 
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Q150. ऋतू और जप्रया एक व्यािार में 7 : 8 के अनुिात में जनवेर् करती हैं। उन्हें 34450 रु का वार्र्षाक लाभ प्राप्त होता है। यदद 

ऋतु 9 महीने के अंत में अिनी िूरी राजर् जनकाल लेती है तो उनके लाभ के जहस्से के बीच अंतर ज्ञात कीजिए?  

(a) Rs 6400 

(b) Rs 8180 

(c) Rs 7150 

(d) Rs 6400 

(e) Rs 7560 

 

Q151. a, b, c और d चार क्रमागत सम संख्याएाँ हैं, यदद ‘a’ और ‘c’ का योग 120 है, तो ‘b’ और ‘d’ का गुणनफल क्या है?  

(a) 4030 

(b) 3780 

(c) 3900 

(d) 3900 

(e) 3840 

 

Q152. तीन संख्याए ंदी गई है। िहली और तीसरी संख्या का औसत, दसूरी और तीसरी संख्या के औसत से 24 अजधक है। िहली 

और दसूरी संख्या के बीच का अंतर ज्ञात कीजिये।  

(a) 36 

(b) 40 

(c) 42 

(d) 48 

(e) 46 

 

Q153. P और Q के मध्य एक चुनाव में, यदद कुल मतदाताओं में से 
2

5
 मतदाता P को मत देने का वादा करते हैं एवं र्ेर्ष Q को मत 

देने का वादा करते हैं। मतदान ददवस िर 25% मतदाता P को मत देने के वादे से मुकर िाते हैं और 30% मतदाता Q को मत दने 

के वादे से मुकर िाते हैं। यदद Q, 400 मतों से िीतता है, तो मतदाताओं की कुल संख्या ज्ञात कीजिए। 

(a) 8000 

(b) 10000 

(c) 15000 

(d) 5000 

(e) 12000 

 

Q154. दो अंकों की एक संख्या के अंकों का योग 12 है और इस दो-अंकीय संख्या के 

दोनों अंकों का अंतर 6 है। यह दो-अंकीय की संख्या क्या है?  

(a) 39 

(b) 28 

(c) 93 

(d) 75 

(e) या तो (a) या (c) 
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Q155. िहली संख्या का 
2

3
 , दसूरी संख्या के घन के बराबर है। यदद दसूरी संख्या 100 के 12% के बराबर है, तो िहली और दसूरी 

संख्या का योग दकतना है?     

(a) 2408 
(b) 2640 
(c) 2426 
(d) 2604 
(e) 2804 
 

Q156. यदद एक व्यजि की आय और बचत का अनुिात 25: 9 है। यदद बचत में 
1

3
 वरजद्ध होती है और व्यय में 25% की वरजद्ध होती 

है एवं आय में 2100 रु की वरजद्ध होती है। तो आरंजभक बचत ज्ञात कीजिए।  

(a) Rs. 3200  
(b) Rs. 3500  
(c) Rs. 5600  
(d) Rs. 2700  
(e) Rs. 4200  
 

Q157. चार क्रमागत सम संख्याओं का योग, तीन क्रमागत जवर्षम संख्याओं के योग से 49 अजधक है एवं सबसे छोटी जवर्षम और 

सबसे छोटी सम संख्या का योग 23 है। तो सबसे बड़ी सम संख्या ज्ञात कीजिए । 

(a) 28 
(b) 36 
(c) 18 
(d) 32 
(e) 22 
 

Q158. एक संगठन A, B और C में तीन अभ्यर्थायों के चुनने की प्राजयकता क्रमर्ः 
2

5
, 

5

6
 और 

4

7
 है। उनमें से कम से कम एक चुने िाने 

की प्राजयकता ज्ञात कीजिए।    

(a) 
107

210
 

(b) 
97

210
 

(c) 
67

70
 

(d) 
63

70
 

 

Q159. एक बस तीन बराबर भाग में A से B के बीच की दरूी तय करती है। िहले भाग में इसकी गजत 60 दकमी/घंटा, दसूरे भाग 

में इसकी गजत 40 दकमी/घंटा और अंजतम भाग में 50 दकमी/घंटा है। जिस समय बस बबंद ुA से चलना रु्रू करती है, उसी समय 

एक कार बबंद ुB से चलना रु्रू करती है और 4 घंटे बाद बस से जमलती है जिसमें कार 
400

9
% दरूी तय करती है। कार की गजत 

ज्ञात कीजिए।   

(a) 40 दकमी/घंटा  

(b) 50 दकमी/घंटा  

(c) 60 दकमी/घंटा  

(d) 120 दकमी/घंटा  

(e) 30 दकमी/घंटा  
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Q160. 6 िुरुर्षों और 7 मजहलाओं में से से 5 सदस्यों की एक सजमजत का गठन कैसे दकया िा सकता है जिसमें कम से कम 3 िुरुर्ष 

होने चाजहए? 

(a) 431 

(b) 520 

(c) 720 

(d) 531 

(e) 640 

 

Q161. P की 4 वर्षा बाद की आयु का, Q की 2 वर्षा िहले की आय ुसे अनुिात 4 : 5 है और 3 वर्षा िहल ेउनकी आयु का औसत 23 

वर्षा था। P की िांच वर्षा बाद की आयु दकतनी होगी?   

(a) 25 वर्षा 

(b) 29 वर्षा 

(c) 23 वर्षा 

(d) 33 वर्षा 

(e) 20 वर्षा 

 

Q162. िानी और अल्कोहल के एक जमश्ण में, अनुिात (िानी : अल्कोहल) 8 : 5 है। िब जमश्ण में 4 लीटर िानी जमला ददया 

िाए, तो अनुिात (अल्कोहल : िानी) 5 : 9 हो िाता है। आरंजभक जमश्ण की मात्रा ज्ञात कीजिये।  

(a) 39 लीटर 

(b) 104 लीटर 

(c) 52 लीटर 

(d) 78 लीटर 

(e) 91 लीटर 

 

Q163. एक 30 लीटर के जमश्ण में अल्कोहल और िानी 3: 7 के अनुिात में है। इस जमश्ण में दकतनी मात्रा में अल्कोहल जमलाया 

िाना चाजहए तादक अल्कोहल और िानी का अनुिात 2: 3 हो िाए?  

(a) 5 ली 

(b) 6 ली 

(c) 7 ली 

(d) 4 ली  

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q164. 1 वर्षा बाद आयुर्ष की आयु का 5 वर्षा िहले वीर की आयु से अनुिात 1 : 1 है तथा 6 वर्षा वाद उनकी आयु का औसत 33 

वर्षा होगा, तो वीर की वतामान आयु का आयुर्ष की वतामान आयु से अनुिात ज्ञात कीजिये।  

(a) 8 ∶ 7 

(b) 4 : 3 

(c) 3 ∶ 2 

(d) 5 : 4 

(e) 5 : 3 
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Q165. जमत्र वीर और रोजहत की वतामान आयु का अनुिात 7 : 5 है। अरुण, रोजहत से 10 वर्षा बड़ा है। 10 वर्षा िूवा वीर और 

अरुण की आयु का अनुिात 16 : 15 था। रोजहत की वतामान आयु ज्ञात कीजिए। 

(a) 42 वर्षा 

(b) 40 वर्षा 

(c) 30 वर्षा 

(d) 20 वर्षा 

(e) 28 वर्षा 

 

Q166. एक िात्र में 75 लीटर दधू है, इस िात्र से 15 लीटर दधू जनकाला िाता है और इसे िानी से प्रजतस्थाजित दकया िाता है। 

यह प्रदक्रया िुन: दोहराई िाती है। िात्र में दधू की मात्रा ज्ञात कीजिये।     

(a) 36 लीटर  

(b) 45 लीटर 

(c) 27 लीटर 

(d) 48 लीटर 

(e) 32 लीटर 

 

Q167. 120लीटर के एक जमश्ण में दधू & िानी का अनुिात 5 : 7 है। उसमें से 48 लीटर जमश्ण जनकाल जलया गया और बचे हुए 

जमश्ण में दधू और िानी 1 : 3 के अनुिात में जमलाया गया है। नए जमश्ण में दधू और िानी का नया अनुिात 3 : 5 है, तो इसमें 

जमलाये गए िानी की मात्रा ज्ञात कीजिये? 

(a) 6 लीटर 

(b) 18 लीटर  

(c) 24 लीटर 

(d) 28 लीटर 

(e) 22 लीटर 

 

Q168. एक व्यािारी 25% की छुट देने के बाद 16
2

3
% का लाभ अर्िात करना चाहता है ज्ञात कीजिए दक अंदकत मूल्य प्राप्त करने 

के जलए उसे अिने क्रय मूल्य में दकतने प्रजतर्त की वरजद्ध करनी िड़ेगी? (लगभग) 

(a) 50% 
(b) 56% 
(c) 40% 
(d) 52% 
(e) 46% 
 

Q169. नौकरी के जलए 12 आवेदनों में से, 5 मजहलाएं और 7 िुरुर्ष हैं। नौकरी के जलए 2 व्यजियों का चयन दकया िाना है। 

चयजनत व्यजियों में से कम से कम एक मजहला के होने की प्राजयकता ज्ञात कीजिए? 

(a) 
13

66
 

(b) 
15

22
 

(c) 
7

11
 

(d) 
11

20
 

(e) 
7

22
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Q170. तीन साझेदार A, B तथा C ने 2 : 5 : 7 के अनुिात में अिनी राजर् का जनवेर् दकया। 6 महीने के अंत में, 'A' ने कुछ और 

राजर् िोड़ दी, जिससे उसका जनवेर्, 'B' तथा 'C' की रु्रूआती जनवेर् के योग के आधे के बराबर हो गया। यदद वर्षा के अंत में, 

लाभ में B का जहस्सा 4250 रुिये है, तो कुल लाभ ज्ञात कीजिये। 

(a) Rs 12500 
(b) Rs 13600 
(c) Rs 18400 
(d) Rs 10500 
(e)Rs 14500 
 

Q171. एक वगा का िररमाि एक आयत के िररमाि के बराबर है, यदद वगा का के्षत्रफल 729 वगामीटर है तथा आयत की लंबाई 

उसके चौड़ाई की तुलना में 100% अजधक है, तो आयत का के्षत्रफल ज्ञात कीजिये। (वगा सेमी में)  

(a) 792 
(b) 728 
(c) 684 
(d) 648 
(e) 582 
 

Q172. एक धन िूणाांक को यादरजछछक रूि से चुना िाता है तथा वह 11 से जवभाज्य है। र्ेर्षफल का एक सम संख्या नहीं होने की 

प्राजयकता ज्ञात कीजिये।  

(a) 
3

11
 

(b) 
8

11
 

(c) 
5

11
 

(d) 
9

11
 

(e) 
7

11
 

 

Q173. दकतने तरीकों से ‘RECOGNITION’ का प्रयोग करके र्ब्दों का जनमााण दकया िा सकता है, जिससे दक दो 'O' तथा दो 'N' 

हमेर्ा एक साथ आए? 

(a) 362885 तरीकों से 

(b) 144885 तरीकों से 

(c) 191345 तरीकों से 

(d) 182485 तरीकों से 

(e) 181440 तरीकों से 

 

Q174. ऋतू और अनु जमलकर एक काया को 16 ददनों में िूरा कर सकती हैं, िबदक अनु अकेले इस काया को 24 ददनों में िूरा कर 

सकती है। यदद नेहा अकेले समान काया को 30 ददनों में िूरा कर सकती है, तो नेहा की काया-क्षमता का, ऋतू की काया-क्षमता से 

अनुिात ज्ञात कीजिए।  

(a) 5 : 8  
(b) 8 : 5 
(c) 5 : 3 
(d) 2 : 3 
(e) 7 : 8 
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Q175. एक दकुानदार के िास 800 दक.ग्रा. चीनी है, जिसका एक भाग वह 10% के लाभ िर बेचता है तथा र्ेर्ष भाग 15% की 

हाजन िर बेचता है, जिससे उसे कुल 5.625% की हाजन होती है। यदद वह आरंभ में बेची गई मात्रा को िरस्िर बदल देता है, तो 

लाभ या हाजन प्रजतर्त दकतना होगा?  

(a) 1.5% 

(b) 0.375% 

(c) 1.125% 

(d) 2.125% 

(e) 0.625% 

 

Q176. यदद बेलन के कुल िरष्ठीय के्षत्रफल का उसके वक्र िरष्ठीय के्षत्रफल से अनुिात 4: 3 है तो बेलन की जत्रज्या, बेलन की ऊंचाई 

से दकतने प्रजतर्त कम है?  

(a) 33
1

3
% 

(b) 50%  

(c) 66
2

3
% 

(d) 75%  

(e) 83
1

3
% 

 

Q177. एक आयत की लम्बाई और चौड़ाई के मध्य 3:2 का अनुिात है और आयत का के्षत्रफल 486 वगा सेमी है। यदद आयत की 

चौड़ाई, एक र्ंकु की जत्रज्या से 4 सेमी अजधक है और आयत की लम्बाई, रं्कु की ऊंचाई से 9 सेमी अजधक है, तो रं्कु का आयतन 

ज्ञात कीजिए। 

(a) 3996 घन सेमी 

(b) 4096 घन सेमी 

(c) 3896 घन सेमी 

(d) 3696 घन सेमी 

(e) 3998 घन सेमी 

 

Q178. एक अधावरत्त की जत्रज्या, एक गोला की जत्रज्या के बराबर है, जिसका िरष्ठीय के्षत्रफल 616 वगा सेमी है तथा एक बेलन की 

ऊाँ चाई, अधावरत्त की जत्रज्या से 150% अजधक है तथा बेलन की ऊाँ चाई का, उसकी जत्रज्या से अनुिात 5 : 1 है। तो बेलन की जत्रज्या 

(घन सेमी में) ज्ञात कीजिए।    

(a) 14 

(b) 7.5 

(c) 3 

(d) 3.5 

(e) 5.5 
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Q179. एक बेलन और एक गोले की जत्रज्या समान है तथा बेलन की ऊाँ चाई व जत्रज्या का अनुिात 2 : 1 है। यदद गोले का आयतन 

288 π घन सेमी है, तो बेलन का आयतन (घन सेमी में) ज्ञात कीजिए।  

(a) 438 π  

(b) 426 π 

(c) 420 π  

(d) 432 π 

(e) 444 π 

 

Q180. धारा के प्रजतकूल तथा धारा के अनुकूल समान दरूी को तय करने में लगने वाले समय का अनुिात 2 : 1 है। यदद धारा की 

गजत 4 दकमी/घं है, तो धारा के प्रजतकूल 48 दकमी की दरूी को तय करने में लगने वाला समय ज्ञात कीजिए?   

(a) 8 घंटे  

(b) 4 घंटे  

(c) 6 घंटे  

(d) 3 घंटे  

(e) 1.5 घंटे  

 

Q181. एक टैंक से 8 िाइि िुड़े हैं, जिनमें से कुछ जनकासी िाइि हैं और कुछ प्रवेजर्का िाइि हैं। सभी जनकासी िाइिों और 

प्रवेजर्का िाइिों की क्षमता समान है। एक जनकासी िाइि द्वारा टैंक को िाली करने में लगने वाला समय, टैंक को भरने में िाइिों 

(8 िाइिों) द्वारा लगने वाले समय से दोगुना है। दकतने िाइि जनकासी हैं? 

(a) 5 

(b) 2 

(c) 3 

(d) 4 

(e) 6 

 

Q182. एक िुल के जविरीत छोर से दो धावक एकसाथ दौड़ना आरम्भ करते हैं। लेदकन िुल को िार करने में, धीमी गजत से दौड़ने 

वाला व्यजि तेज़ गजत से दौड़ने वाले व्यजि से 5 सेकंड अजधक समय लेता है। यदद तेज़ गजत से दौड़ने वाले धावक की गजत, धीमी 

गजत से दौड़ने वाले धावक से दोगुनी है, तो धीमी गजत से दौड़ने वाले व्यजि द्वारा िुल को िार करने में जलया गया समय ज्ञात 

कीजिए। 

(a) 10 सेकंड 

(b) 5 सेकंड 

(c) 15 सेकंड 

(d) 20 सेकंड 

(e) 12.5 सेकंड 
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Q183. एक नाव धारा के प्रजतकूल 27 दकमी की दरूी को तय करने में उतना ही समय लेती है जितना उसे धारा के अनुकूल 36 

दकमी की दरूी को तय करने में लगता है। धारा की गजत, धारा के प्रजतकूल गजत का दकतने प्रजतर्त है?   

(a) 14 
2

7
%  

(b) 33 ⅓% 

(c) 15 ⅖% 
(d) 75% 

(e) 16 ⅔% 
 

Q184. दकसी काया को A और B क्रमर्: 20 ददनों और 15 ददनों में करते हैं। उनके द्वारा कमाई गयी कुल मज़दरूी का अनुिात 5 : 

4 है। उनकी क्रमागत कायाक्षमता का अनुिात दकतना है यदद वे िूरे काया को समान कायाक्षमता से करते हैं? 

(a) 5 : 6  
(b) 12 : 13 

(c) 15 : 16  
(d) 16 : 15  

(e) 17 : 15 
 

Q185. अमन दकसी काया को 20 ददनों में िूरा कर सकता है। राहुल और सतीर् समान काया को 10 ददनों में समाप्त कर सकते हैं। 

यदद राहुल और सतीर् की कायाक्षमता का अनुिात क्रमर्: 1:3 है, तो इन तीनो द्वारा काया को जमलकर करने िर दकतना समय 

लगेगा? 

(a) 6
2

3
 ददन  

(b) 5 ददन  

(c) 5
2

3
 ददन  

(d) 7
2

3
 ददन  

(e) 6 ददन  

 

Q186. भव्य धारा के प्रजतकूल 24 दकमी और धारा के अनुकूल 36 दकमी तैर सकता है। यदद भव्य की धारा के प्रजतकूल गजत और 

धारा के अनुकूल गजत के बीच का अंतर 8 दकमी/घं है, तो जस्थर िल में भव्य की गजत ज्ञात कीजिए? 

(a) 6 दकमी/घं  

(b) 9 दकमी/घं 

(c) 10 दकमी/घ ं

(d) 8 दकमी/घ ं

(e) 7 दकमी/घं 

 

Q187. रोनी ने 12000 रुिये में एक साइदकल िरीदी और इसे 20% की हाजन िर बेच ददया. अब, उस राजर् के साथ उसने एक 

और साइदकल िरीदी और इसे 30% लाभ िर बेच ददया। उसका कुल लाभ/हाजन क्या था? 

(a) 720 हाजन  

(b) 480 हाजन 

(c) 480 लाभ   

(d) 720 लाभ   

(e) न तो लाभ और न हाजन  
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Q188. यदद कोई रेलगाड़ी 108 दकमी/घण्टा की गजत से दौड़ती हुई 240 मीटर लम्बे प्लेटफामा को 14 सेकण्ड में िार करती है, 

तो जविरीत ददर्ा में 144 दकमी/घंटा की गजत से चल रही 320 मीटर लंबी मालगाड़ी को िार करने में िेन द्वारा जलया गया समय 

ज्ञात कीजिए?  

(a) 7 
1

7
𝑠𝑒𝑐 

(b) 5
1

 7
𝑠𝑒𝑐 

(c) 9 
1

7
 𝑆𝑒𝑐 

(d) 11 
1

7
𝑠𝑒𝑐 

(e) 13 
1

7
 sec 

 

Q189. अजभरे्षक की गजत रोली की गजत की 3/4 है। अजभरे्षक को 48 दकमी की दरूी तय करने में रोली से 60 जमनट अजधक लगते 

हैं। यदद राहुल की गजत, अजभरे्षक की गजत से 250% अजधक है, तो ज्ञात कीजिए दक राहुल 840 दकमी की दरूी दकतने समय में तय 

करेगा? 

(a) 28 hr 

(b) 24 hr 

(c) 20 hr 

(d) 16 hr 

(e) 22 hr 

 

Q190. एक नाव धारा के प्रजतकूल 40 दकमी और धारा के अनुकूल 60 दकमी की दरूी 13 घंटे में तय कर सकती है। साथ ही, यह 

50 दकमी धारा के प्रजतकूल और 72 दकमी धारा के अनुकूल 16 घंटे में तय कर सकती है। र्ांत िल में नाव की गजत ज्ञात कीजिए? 

(a) 7.5 दकमी/घंटा  

(b) 4.5 दकमी/घंटा 

(c) 8.5 दकमी/घंटा 

(d) 6.5 दकमी/घंटा 

(e) 5.5 दकमी/घंटा  

 

Directions (191–195): जनम्नजलजित प्रश्नों में, प्रत्येक प्रश्न के जलए दो मात्राएाँ दी 

गई है। दोनों मात्राओं की संख्यात्मक मान की तुलना कीजिए और उत्तर दीजिए।  

(a) मात्रा I > मात्रा II  

(b) मात्रा II > मात्रा I 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा II ≥ मात्रा I 

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई संबंध स्थजित नहीं दकया िा सकता 
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Q191. मात्रा I: िहली संख्या और दसूरी संख्या का योग।  िहली संख्या का 
2

3
, दसूरी संख्या के घन के बराबर है और दसूरी संख्या 

100 के 12% के बराबर है। 

मात्रा II: 2352 

 

Q192. मात्रा I: िुजलस द्वारा चोर को िकड़ने में लगने वाला समय।  

एक चोर एक दकुान में चोरी करता है और 11 बिे िूवााह्न िर 60 दकमी/घंटा की गजत से चलने वाली एक कार में भाग िाता 

है। िुजलस, चोर के स्थान का िता लगाती है और 11:15 िूवााह्न िर दकुान से एक कार में उसका िीछा करना आरंभ कर देती 

है। िुजलस की कार की अजधकतम गजत 65 दकमी/घंटा है। 

मात्रा II: 3 घंटे  

 

Q193. मात्रा I:  4 

मात्रा II: ‘x’ का मान  

A, B और C साथ क्रमर्: 12,000 रु., 12,000 रु. और 8,000 रु. के जनवेर् द्वारा जमलकर एक व्यवसाय आरम्भ करते हैं। B, केवल 

‘x’ महीने के जलए काया करता है िबदक C व्यवसाय को वर्षा के िूरे होने से ‘x’ महीने िहले छोड़ देता है। यदद 3200 रु. के कुल 

लाभ में से A को 1800 रु. प्राप्त होते हैं। 

 

Q194. मात्रा I: ‘X’ का मान  

एक नाव द्वारा धारा के प्रजतकूल ‘X – 18’ दकमी की दरूी को तय करने में लगने वाला समय, इसके द्वारा जलया गया धारा के 

अनुकूल ‘X’ दकमी की दरूी को तय करने में लगने वाले समय के बराबर है। यदद धारा के प्रजतकूल गजत, धारा के अनुकूल गजत से 

6 दकमी/घंटा कम है और जस्थर िल में नाव की गजत 15 दकमी प्रजत घंटा है।  

मात्रा II: 50 

 

Q195. मात्रा I: जिस मूल्य िर P, Q को घड़ी बेचता है  

P, 20% के लाभ िर Q को घड़ी बेचता है िबदक Q, इसे R को 10% की हाजन िर बेचता है।  

R, 2160रु. का भुगतान करता है  

मात्रा II: 1600 

 

Directions (196-198): नीचे ददए प्रश्नों में एक प्रश्न और दो कथन I और II ददए गए हैं। आिको यह जनधााररत करना है दक 

कौन-से कथन प्रश्न का उत्तर देने के जलए ियााप्त/ आवश्यक है।  

(a) कथन I अकेले प्रश्न का उत्तर देने के जलए ियााप्त है, िबदक कथन II अकेले प्रश्न का उत्तर देने के जलए ियााप्त नहीं है। 

(b) कथन II अकेले प्रश्न का उत्तर देने के जलए ियााप्त है, लेदकन कथन I अकेले प्रश्न का उत्तर देने के जलए ियााप्त नहीं है। 

(c) दोनों कथन जमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के जलए आवश्यक है, लेदकन कोई भी कथन अकेले प्रश्न का उत्तर देने के जलए ियााप्त नहीं 

है। 

(d) या तो कथन I या कथन II अकेले प्रश्न का उत्तर देने के जलए ियााप्त है। 

(e) कथन I और II जमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के जलए ियााप्त नहीं है। 
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Q196. नीरि को गजणत में दकतने अंक प्राप्त हुए?  

(I)  नीरि ने गजणत, अंग्रेिी और सामाजिक जवज्ञान में 65% औसत अंक प्राप्त दकए। 

(II) नीरि ने गजणत, अंग्रेिी और सामाजिक जवज्ञान के औसत अंको की तुलना, गजणत में 10% अंक अजधक प्राप्त दकए। 

 

Q197. चार क्रमागत सम संख्याए हैं, इनमें से सबसे छोटी संख्या का मान क्या है?   

(I) चार क्रमागत सम संख्याओं का औसत, 8 से बड़ी, िहली अभाज्य संख्या है। 

(II) सबसे बड़ी और सबसे छोटी संख्या के बीच का अंतर 10 से कम है। 

 

Q198. 705 रुिए की धनराजर् तीन व्यजियों P, Q और R के बीच जवतररत की िाती है। सबसे कम राजर् दकसे जमलती है?   

(I)  P को (Q + R) को प्राप्त राजर् का ⅔ प्राप्त होता है  

(II) Q को (P + R) को प्राप्त राजर् का ¼ प्राप्त होता है  

 

Direction (199-200): जनम्न प्रत्येक प्रश्न में दो कथन I और II ददए गए हैं। आिको जनणाय करना है दक कौन सा कथन प्रश्न का 

उत्तर देने के जलए ियााप्त है। यहां िांच जवकल्ि भी ददए गए हैं, आिको एक जवकल्ि को अिने उत्तर के रूि में चयजनत करना है:  

 

Q199. आयत की लम्बाई क्या है?  

I. बेलन की जत्रज्या एवं ऊंचाई के मध्य अनुिात 7:6 है और आयत की चौड़ाई बेलन की ऊंचाई के बराबर है। बेलन का आयतन 

7392 घन सेमी और आयत का िररमाि 80 सेमी है। 

II. आयत की लम्बाई, 196 वगा सेमी के्षत्रफल वाले वगा की भुिा का दो गुना है।  

(a) केवल कथन I ियााप्त है।  

(b) केवल कथन II ियााप्त है।  

(c) कथन I और II दोनों एक साथ आवश्यक हैं।  

(d) या तो कथन I या कथन II अकेले ियााप्त है।  

(e) न तो कथन I और न ही कथन II ियााप्त है।  

 

Q200. एक बगै में सात लाल, ‘y’ नीली एव ं‘x’ िीली गेंद हैं। कुल जमलाकर दकतनी नीली एवं िीली गेंदें हैं? 

I. एक गेंद को बगै से जनकाला िाता है, जनकाली गयी उस गेंद के नीली होने की प्राजयकता 
1

4
 है। 

II. एक गेंद को बैग से जनकाला िाता है, जनकाली गयी उस गेंद के िीली होने की प्राजयकता 
2

5
 है। 

(a) केवल कथन I ियााप्त है।  

(b) केवल कथन II ियााप्त है।  

(c) कथन I और II दोनों एक साथ ियााप्त हैं।  

(d) या तो कथन I या कथन II अकेले ियााप्त है।  

(e) न तो कथन I और न ही कथन II ियााप्त है।  
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Solutions 
 

S1. Ans.(a) 
Sol. 
I. 3x2 + 17x + 10 = 0 

⇒ 3x2 + 15x + 2x + 10 = 0 
⇒ 3x(x + 5) + 2(x + 5) = 0 
⇒ (3x + 2)(x + 5) = 0 

⇒ x =  −5, (−
2

3
) 

II. 10y2 + 9y + 2 = 0 
⇒ 10y2 + 5y + 4y + 2 = 0 
⇒ 5y(2y + 1) + 2(2y + 1) = 0 
⇒ (5y + 2)(2y + 1) = 0 

⇒ y =  
−2

5
, −

1

2
 

∴ x < y 
 
S2. Ans.(a) 
Sol. 
I. 4𝑥2 = 49         

∴    𝑥 =  ±
7

2
  

II. 9𝑦2 − 66𝑦 + 121 = 0 
9𝑦2 − 33𝑦 − 33𝑦 + 121 = 0  

𝑦 =
11

3
,

11

3
  

y > x 
 
S3. Ans.(b) 
Sol. 
𝐈. 3𝑥2 + 3𝑥 + 2𝑥 + 2 = 0 

⇒ 3𝑥(𝑥 + 1) + 2(𝑥 + 1) = 0

⇒ 𝑥 = −1,
−2

3

  

  𝐈𝐈.  𝑦2 + 9𝑦 + 3𝑦 + 27 = 0

⇒ 𝑦(𝑦 + 9) + 3(𝑦 + 9) = 0
⇒ 𝑦 = −3, −9

  

∴ 𝑥 > 𝑦 
 
S4. Ans.(c) 
Sol. 
 𝐈. 𝑥2 − 5𝑥 − 2𝑥 + 10 = 0 

⇒ 𝑥(𝑥 − 5) − 2(𝑥 − 5) = 0 
⇒ 𝑥 = 2, 5 
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 𝐈𝐈. 𝑦2 − 9𝑦 − 5𝑦 + 45 = 0

⇒ 𝑦(𝑦 − 9) − 5(𝑦 − 9) = 0
⇒ 𝑦 = 9, 5

 

∴ 𝑥 ≤ 𝑦 

 

S5. Ans.(b) 

Sol. I. 6𝑥2 − 49𝑥 + 99 = 0 

Or, 6𝑥2 − 27𝑥 − 22𝑥 + 99 = 0 

Or, 3x(2x – 9) – 11(2x – 9) = 0  

Or, (3x – 11) (2x – 9) = 0  

∴ 𝑥 =
11

3
,

9

2
  

II. 5𝑦2 + 17𝑦 + 14 = 0 

𝑜𝑟, 5𝑦2 + 10𝑦 + 7𝑦 + 14 = 0  

𝑜𝑟, 5𝑦(𝑦 + 2) + 7(𝑦 + 2) = 0  

𝑜𝑟, (5𝑦 + 7)(𝑦 + 2) = 0  

∴ 𝑦 = −2, −
7

5
  

Hence, x > y  

 

S6. Ans.(d) 

Sol. I. 6𝑥2 + 13𝑥 + 6 = 0 

⇒ 6𝑥2 + 9𝑥 + 4𝑥 + 6 = 0 

⇒ 3𝑥(2𝑥 + 3) + 2(2𝑥 + 3) = 0 

⇒ 𝑥 =
−2

3
 𝑜𝑟

−3

2
  

II. 2𝑦2 + 7𝑦 + 6 = 0 

⇒ 2𝑦2 + 4𝑦 + 3𝑦 + 6 = 0  

⇒ 2𝑦(𝑦 + 2) + 3(𝑦 + 2) = 0  

⇒ (2𝑦 + 3)(𝑦 + 2) = 0  

⇒ 𝑦 =
−3

2
 𝑜𝑟 − 2  

∴ 𝑥 ≥ 𝑦  

 

S7. Ans.(a) 

Sol. I. 
𝑥

3
+ 1 =

7

15
 

⇒
𝑥

3
=

−8

15
  

⇒ 𝑥 =
−8

5
  

II. 5(𝑦 − 2) + 18 = 0 

⇒ 5y – 10 = –18 

⇒ 5y = –8 

y = 
−8

5
 

∴ x = y  
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S8. Ans.(e) 
Sol. I. 4𝑥2 + 16𝑥 + 15 = 0 
⇒ 4𝑥2 + 10𝑥 + 6𝑥 + 15 = 0  
⇒ 2𝑥(2𝑥 + 5) + 3(2𝑥 + 5) = 0  

⇒ x = 
−5

2
 𝑜𝑟

−3

2
 

II. 2𝑦2 + 5𝑦 + 3 = 0 
⇒ 2𝑦2 + 3𝑦 + 2𝑦 + 3 = 0 
⇒ 𝑦(2𝑦 + 3) + 1(2𝑦 + 3) = 0 

⇒ y = – 1 or 
−3

2
 

𝑦 ≥ 𝑥  
 
S9. Ans.(b) 
Sol. 12𝑥2 − 17𝑥 + 6 = 0 
⇒ 12𝑥2 − 9𝑥 − 8𝑥 + 6 = 0 
⇒ 3𝑥(4𝑥 − 3) − 2(4𝑥 − 3) = 0  

⇒ 𝑥 =
3

4
 𝑜𝑟 

2

3
  

II. 35𝑦2 − 29𝑦 + 6 = 0 
⇒ 35𝑦2 − 15𝑦 − 14𝑦 + 6 = 0  
⇒ 5𝑦(7𝑦 − 3) − 2(7𝑦 − 3) = 0  

⇒ 𝑦 =
3

7
 𝑜𝑟

2

5
  

∴ x > y  
 
S10. Ans.(a) 
Sol. I. 𝑥(4𝑥 − 9) = 9(16 − 𝑥)  
⇒ 4𝑥2 − 9𝑥 = 144 − 9𝑥  

⇒ 𝑥2 =
144

4
 

⇒ x = ± 6  
II. 4𝑦2 + 20𝑦 + 25 = 0 
⇒ 4𝑦2 + 10𝑦 + 10𝑦 + 25 = 0 
⇒ 2𝑦 (2𝑦 + 5) + 5 (2𝑦 + 5) = 0 

⇒ 𝑦 =
−5

2
  

∴ relationship can’t be established.  
 
S11. Ans.(d) 
Sol. I. 5𝑥2 − 19𝑥 + 12 = 0 
𝑜𝑟, 5𝑥2 − 15𝑥 − 4𝑥 + 12 = 0  
𝑜𝑟, 5𝑥(𝑥 − 3) − 4(𝑥 − 3) = 0  
𝑜𝑟, (5𝑥 − 4)(𝑥 − 3) = 0  

∴ 𝑥 = 3,
4

5
  

II. 5𝑦2 + 11𝑦 − 12 = 0 
𝑜𝑟, 5𝑦2 + 15𝑦 − 4𝑦 − 12 = 0  
𝑜𝑟, 5𝑦(𝑦 + 3) − 4(𝑦 + 3) = 0  
𝑜𝑟, (5𝑦 − 4)(𝑦 + 3) = 0  

∴ 𝑦 =
4

5
, −3  

Hence, 𝑥 ≥ y 
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S12. Ans.(a) 

Sol. I. 𝑥2 = √1331
3

= 11  

∴ 𝑥 = ±√11 = ± 3.316  

II. 2𝑦2 − 21𝑦 + 55 = 0 

Or, 2𝑦2 − 10𝑦 − 11𝑦 + 55 = 0 

Or, 2𝑦(𝑦 − 5) − 11(𝑦 − 5) = 0 

Or, (2𝑦 − 11)(𝑦 − 5) = 0 

∴ y = 5, 
11

2
   ∴ Hence, x < y 

 

S13. Ans.(c) 

Sol. I. 2𝑥2 − 8𝑥 − 3𝑥 + 12 = 0 

𝑜𝑟, 2𝑥(𝑥 − 4) − 3(𝑥 − 4) = 0  

𝑜𝑟, (2𝑥 − 3)(𝑥 − 4) = 0  

∴ =
3

2
, 4  

II. 2𝑦2 − 8𝑦 − 9𝑦 + 36 = 0 

𝑜𝑟, 2𝑦(𝑦 − 4) − 9(𝑦 − 4) = 0  

𝑜𝑟, (2𝑦 − 9)(𝑦 − 4) = 0  

∴ 𝑦 = 4,
9

2
  Hence, x ≤ y 

 

S14. Ans.(e) 

Sol. I. 2𝑥2 + 16𝑥 + 30 = 0 

2𝑥2 + 10𝑥 + 6𝑥 + 30 = 0  

2𝑥(𝑥 + 5) + 6(𝑥 + 5) = 0  

X = – 3, – 5 

II. 𝑦2 + 5𝑦 + 3𝑦 + 15 = 0 

𝑦(𝑦 + 5) + 3(𝑦 + 5) = 0  

Y = – 3, – 5 

       X=Y 

 

S15. Ans.(b) 

Sol. I. 13𝑥2 − 106𝑥 + 160 = 0 

13𝑥2 − 80𝑥 − 26𝑥 + 160 = 0  

𝑥(13𝑥 − 80) − 2(13𝑥 − 80) = 0  

X = 2, 
80

13
 

II. 6𝑦2 + 19𝑦 + 15 = 0 

6𝑦2 + 10𝑦 + 9𝑦 + 15 = 0  

2𝑦(3𝑦 + 5) + 3(3𝑦 + 5) = 0   

Y = −
3

2
, –

5

3
 

𝑥 > 𝑦  
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S16. Ans.(b) 

Sol. 
?

20
= √422– 24 × 48– 242 

⇒
?

20
= √1764– 1152– 576  

⇒
?

20
= √36   

⇒ 
?

20
= 6 ⇒ ? = 120 

 
S17. Ans.(e) 

Sol. 25% of ? = √2704 +
576

18
− (64)1/3 

⇒
?

4
= 52 + 32– 4  

⇒ ? = 4 × (80) = 320  
 
S18. Ans.(a) 

Sol. ?2 = √55% 𝑜𝑓 960 + 75% × 640 + 2 × 122 

⇒?2 = √528 + 480 + 2 × 144  

⇒ ?2 = √1008 + 288   

⇒?2 = √1296  
⇒?2 = 36  
⇒? = 6  
 
S19. Ans.(b) 

Sol. 2? =
256

16
×

2048

64
×

1

128
= 4 

⇒ ? = 2  
 
S20. Ans.(d) 

Sol. 
55

100
× ? = 45 × 12– 36 × 14 +

8

100
× 375  

⇒
11

20
× ? = 540– 504 + 30  

⇒ ? =
66

11
× 20 = 120  

 
S21. Ans.(a) 
Sol. 

220 + 340 + ? = 
1

18
 × 2700 + 400 

? = 150 + 400 – 220 – 340  
? = –10 
 
S22. Ans.(c) 
Sol. 

 
28

252
×

9

22
×

11

3
×? = (10)2 

 ? =
100×3×22×252

28×9×11
 

? = 600 
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S23. Ans.(e) 

Sol. 

? = (1728) ÷ (144)  

? = 12 

 

S24. Ans.(a) 

Sol. 

 ? = √1714 + 260 – 950 

 ? = √1024 = 32  

 

S25. Ans.(c) 

Sol. 

 (52)2.7 × 54.2 ÷ 56.4 = (52)? 

 ⇒
55.4×54.2

56.4 = 52×? 

 ⇒ 55.4+4.2 – 6.4 = 52×? 

 ⇒ 53.2 = 52×? 

 ⇒  2 ×? = 3.2  

 ⇒ ? =
3.2

2
= 1.6  

 

S26. Ans.(d) 

Sol. 

 ? =
√400×42

7
 

= 20 × 6 = 120  

 

S27. Ans.(d) 

Sol. 

 
?

5
=

60 –40

2
 

⇒ ? = 5 × 10  

= 50  

 

S28. Ans.(c) 

Sol. 

 √? =
621

27
× 2 – 37 

= 46 – 37 = 9 

⇒ ? = 9 × 9 = 81 

 

S29. Ans.(d) 

Sol. 

 
250×36

100
×

50×18

100
=? +10 

⇒ 810 = ? + 10  

∴ ? = 810 – 10 = 800  
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S30. Ans.(b) 
Sol. 

 
49–36

26
=

18

?
 

 ⇒
13

26
=

18

?
 

 ⇒
1

2
=

18

?
 

⇒ ? = 2 × 18  
= 36 
 
S31. Ans.(c) 
Sol. 
3.5 × 18 – (?)² = 36 + 2  
63 – 38 = (?)² 
25 = (?)² 
? = 5  
 
S32. Ans.(b) 
Sol. 

 ? =
2975

1190
 

? = 2.5  
 
S33. Ans.(b) 
Sol. 

 
25÷4×6

3
= ? 

? = 12.5 
 
S34. Ans.(c) 
Sol. 
(390 + 310 – 225) 4 = ? 
(700 – 225) 4 = ?  
475 × 4 = ?  
? = 1900  
 
S35. Ans.(e) 
Sol. 
9 × 25 + 1225 + 150 = (?)² 
225 + 1225 + 150 = (?)² 

? = √1600 
? = 40 
 
S36. Ans.(a) 
Sol. 
(?)² = 24 + 31 + 729  
(?)² = 784  
(?)² = (28)²  
? = 28  
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S37. Ans.(a) 

Sol. 
1250

25
–

180

6
 = ? 

50 – 30 = ?  

? = 20  

 

S38. Ans.(b) 

Sol. 

√? × 12 = 132 

√? × 11  

? = 121 

 

S39. Ans.(e) 

Sol. 

(3)? × 6 = 2136 – 1974 + 81 + 1215  

(3)? = 
1458

6
 = 243 

(3)? = (3)5 

? = 5  

 

S40. Ans.(c) 

Sol. 

? = 1718 – 1220 + 31 – 219 = 310  

 

S41. Ans.(d) 

Sol. 

 
∴ 187 is wrong 

Right no. = 156 + 29 = 185 

13, 17, 19, 23, 29 are prime numbers 

 

S42. Ans.(e) 

Sol. 

Pattern is 

 
Wrong No. = 543 

Right no. = 372 + 169 = 541 
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S43. Ans.(a) 
Sol. 
Pattern is 

 
Wrong no. = 49 
Right no. = 336 ÷ 7 = 48 
 
S44. Ans.(a) 
Sol. 
Pattern is 

 
Wrong no = 490 
Right no = 376 + 115 = 491 
 
S45. Ans.(a) 
Sol. 
Pattern is 
21 × 1 + 2 =23 
23 × 2 +3 = 49 
49 × 3 + 4 = 151 
151 × 4 + 5 = 609 

609 × 5 + 6 = 3051 

Wrong no = 3053 
Right no = 609 × 5 + 6 = 3051 
 
S46. Ans.(b) 
Sol. Wrong number = 276 
Pattern of series — 

 
Should be 274 in the place of 276  
 
S47. Ans.(d) 
Sol. Wrong number = 173 
Pattern of series — 
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S48. Ans.(d) 
Sol. Wrong number = 343 

  
 
S49. Ans.(b) 
Sol. 
Wrong number = 285 
Pattern of series — 

  
S50. Ans.(c) 
Sol.  
Pattern of series — 

  
Wrong number = 1892 
 
S51. Ans.(b) 
Sol. 

   
 
S52. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S53. Ans.(e) 
Sol.  

 
 
S54. Ans.(a) 
Sol.  
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S55. Ans.(c) 

Sol.  

     
 

S56. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S57. Ans.(c) 

Sol. 

 
 

S58. Ans.(a) 

Sol. 

 
 

S59. Ans.(c) 

Sol. 

 
 

S60. Ans.(e) 

Sol. 

 
 

S61. Ans.(d) 

Sol. 
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S62. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
S63. Ans.(a) 
Sol. 

 
 
S64. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S65. Ans.(e) 
Sol. 

 
 
S66. Ans.(e) 
Sol. 

 
 
S76. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S68. Ans.(c) 
Sol. 
Pattern is 
670

2
− 1 = 334 

334

2
− 1 = 166 

166

2
− 1 = 82 
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82

2
− 1 = 40 

40

2
− 1 = 19 

? = 670 

 

S69. Ans.(a) 

Sol.  

Pattern is, 

 
 

S70. Ans.(e) 

Sol. 

 Pattern is, 

 
 

S71. Ans.(a) 

Sol. 

 308 + 672 –
40

100
×? +

80×355

100
= (28)2 

 980 + 284 – 784 =
2×?

5
 

 ? =
480×5

2
 

? = 1200 

 

S72. Ans.(b) 

Sol. 

 
178+?

8
+ 25 × 42 –

16

100
× 400 = (32)2 

 
178+?

8
= 1024 + 64 – 1050  

? = 38 × 8 – 178  

? = 126  

 

S73. Ans.(e) 

Sol. 

 √1296 + √2025 + √1521– √? =
13

100
× 900  

36 + 45 + 39 – √? = 117  

 √? = 120 – 117 

? = 9  
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S74. Ans.(b) 
Sol. 

 350 +
56×240

14
+ √? = (11)3 

 √? = 1331– 350 – 960  

 √? = 21 
? = 441 
 
S75. Ans.(c) 
Sol. 

 32 × 35 + √961 +
19×?

100
=

40

100
× 3305  

 1120 + 31 +
19×?

100
= 1322 

 
19×?

100
= 1322 – 1151 

? = 
171×100

19
 

? = 900  
 
S776. Ans.(c) 
Sol. 

 
130

100
× 1200 +

1250

50
× 30 = ? 

130 × 12 + 25 × 30 = ? 
? = 1560 + 750 
? = 2310 
 
S7. Ans.(a) 
Sol. 

 
156

13
+ (3)2 × 40 =  

?

100
× 600 

12 + 9 × 40 = ? × 6 

 ? =
372

6
= 62 

 
S78. Ans.(a) 
Sol. 

 √81 × 36 +
680

17
= ? + (512)

1

3 

 √2916 + 40 = ? + 8 
? = 54+ 40 – 8 = 86 
 
S79. Ans.(e) 
Sol. 

 
1600

100
× 140 +

?

100
× 1600 = 72 × 40 

16 × 140 + 16 × ? = 72 × 40 
2240 + 16 × ? = 2880 

 ? =
640

16
= 40 
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S80. Ans.(d) 
Sol. 
 (17)2 + (22)2 + (8)2+ ? = 1750 − 820 + 2210 
? + 289 + 484 + 64 = 1750 – 820 + 2210 
? = 2303 
 
S81. Ans.(b) 
Sol. 
1782 ÷ 54 + 456 – 2346 × 1 = ? × 3  
⇒ 33 + 456 – 2346 = ? × 3  
⇒ – 1857 = ? × 3  

⇒ ? =
–1857

3
  

= –619 
 
S82. Ans.(c) 
Sol.     

 (575 + 7511 – 2769) ÷ (76 × 1 + 675 – 342) = √? 

= 5317 ÷ 409 = √? 
⇒ ? = (13)2 = 169  
 
S83. Ans.(a) 
Sol. 

 [(√3844 × 9) ÷ (27)
1

3] × 23 =?2+ 337  

 ⇒ [(62 × 3) ÷ 3] × 23 =?2+ 337  
⇒ 1426 – 337 = ?² 

⇒ ? = √1089 
= 33  
 
S84. Ans.(d) 
Sol. 

= √(96) × 12 ÷ 18 + 26 – 9 = (65 – ? )% of 36  

⇒ 9 =
(65 –?)

100
× 36 ⇒ (65 – ? ) =

9×100

36
  

⇒ ? =  65 – 25 = 40  
 
S85. Ans.(a) 
Sol. 

12 × √225 + 1212 – (1053 ÷ 9) = ?  
⇒ 1392 – (117) = ?  
⇒ ? = 1275 
 
S86. Ans.(b) 
Sol. 

 
28

100
× 450 +

?

100
× 1200 ≃ 200 + 226 

? × 12 = 426 – 126  

? = 
300

12
 = 25  
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S87. Ans.(d) 

Sol. 

1730 + 1270 + ? ≃ 250 × 20  

? = 5000 – 3000 

? = 2000 

 

S88. Ans.(c) 

Sol. 

1150 + √? – 15 ≃ 90 × 13   

 1150 + √? – 15 = 1170  

 √? – 15 = 20 

? = 415  

 

S89. Ans.(e) 

Sol. 

 (? )2 + (12)2 + (6)2 + (8)3 ≃ 500 + 448 

 (? )2 = 948 – 144 – 36 – 512  

 (? )2 = 256  

? = 16  

 

S90. Ans.(a) 

Sol. 

 √410 + 220– √25 ≃ ? +15 

? = √630– 5 – 15 

? = 25 – 15 = 10  

 

S91. Ans.(c) 

Sol. 

Let no. of items sold by A in Feb be x 

(x + 48) =
80

100
× (36 + 54) 

x = 72 – 48 = 24 

Items sold by A in Jan = 150 – 24 = 126 

 

S92. Ans.(a) 

Sol. 

Let total items sold by B in March be ‘x ‘ 

Item sold by C in may =64 

Atq, 
42 + 𝑥

48 + 64
=

1

2
                                       

84 +2x = 112 

𝑥 =
28

2
= 14 
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S93. Ans.(b) 

Sol. 

Average of item sold in April is equal to average of item sold in March by all sellers.  So, total item sold in 

march is equal to total item sold in April 

Total items sold by all sellers in March = 32 + 28 + 48 + 56 = 164 

No. of item sold by seller B in March =164 – 48 – 24 – 74 = 18 

Required percentage = 
18

36
× 100 = 50% 

 

S94. Ans.(e) 

Average items sold by seller D in June 

= 64 ×
150

100
= 96 

Required difference = (96 + 32) – (48 + 32) 

= 128 – 80 = 48  

 

S95. Ans.(d) 

Sol. 

Items sold by seller C in May 

= 81 ×
1

3
= 27 

Required ratio =
42+81

27+36
=

123

63
 

= 41 : 21 

 

S96. Ans.(c) 

Sol. 

Total number of cars manufactured in year 2002, 2004 and 2006 together = 120 lakh 

Total number of cars sold in year 2001, 2003 and 2005 together = 20 + 25 + 10 = 55 lakh 

Required difference = 65 lakh 

 

S97. Ans.(a) 

Sol. 

Required ratio = 
10+5

25
 = 

3

5
  

 

S98. Ans.(e) 

Sol. 

Required average = 
30+40+25+35

4
 = 

130

4
 = 

65

2
 = 32.5 lakh 

 

S99. Ans.(b) 

Sol. 

Required percentage = 
15

30+15
× 100% 

 = 33
1

3
% 
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S100. Ans.(a) 
Sol. 

Manufactured cars in year 2007 = 
45+15

2
= 30 lakh 

Cars sold in year 2007 = 30×
80

100
= 24 lakh 

 
S101. Ans.(b) 
Sol. 
Total casual shoes sold by store on Monday and Friday together 

= 
240

48
× 32 +

340

68
× 22  

= 160 + 110  
= 270  
Total sport shoes sold by store in Wednesday & Thursday together 

= 
420

35
× 20 +

360

24
× 20   

= 240 + 300  
= 540  

Required percentage = 
540–270

540
× 100  

= 
270

540
× 100  

= 50% 
 
S102. Ans.(c) 
Sol. 
Average number of casual shoes sold by store on Tuesday & Thursday  

= 
320

40
×48+

360

24
×56

2
  

= 
384+840

2
  

= 612 
Average number of formal shoes sold by store on Thrusday & Friday  

= 
360+340

2
 

= 
700

2
  

= 350  
Required difference = 612 – 350 = 262  
 
S103. Ans.(a) 
Sol. 
Total casual shoes sold by store on Sunday  

= 
360

24
× 56 ×

125

100
 

= 1050  
Total sport shoes sold by store on Sunday  

= 
340

68
× 10 ×

400

100
 

= 200  
Required sum = 1050 + 200 = 1250  
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S104. Ans.(c) 

Sol. 

Total sport shoes sold on Wednesday = 
420

35
× 20  

= 240 

Total sport shoes sold on Monday & Tuesday together 

= 
240

48
× 20 +

320

40
× 12  

= 100 + 96  

= 196  

Required percentage = 
240–196

196
× 100 

= 
44

196
× 100  

= 22
22

49
% 

 

S105. Ans.(b) 

Sol. 

Required ratio = 
240

48
×100

360

24
×100

 

= 
500

1500
  

= 1 : 3  

 

S106. Ans.(b) 

Sol. 

Required ratio =
(20+15)

100
×7500−

(40+30)

100
×3000

(15+10)

100
×7500−

(15+5)

100
×3000

 

=
2625 − 2100

1875 − 600
=

525

1275
=

21

51
=

7

17
 

 

S107. Ans.(a) 

Sol. 

Girls student in Civil =
5

100
× 3000 

= 150 

Total student in Civil =
10

100
× 7500 

= 750 

Boys student in Civil = 750 – 150 

= 600 

Required % =
600−150

150
× 100 

= 300% 
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S108. Ans.(b) 
Sol. 

Total students studying in computer, Electrical and civil department together =
(20+10+15)

100
× 7500 

= 3375 

Girls student studying in computer, electrical and civil department together =
(40+5+15)

100
× 3000 

= 1800 
So, average of boys student studying in computer, electrical and civil department together 

=
3375 − 1800

3
= 525  

 
S109. Ans.(d) 
Sol. 

Boys studying in mechanical department =
40

100
× 7500 − 3000 ×

10

100
= 2700 

Boys studying in Civil department =
10

100
× 7500 − 3000 ×

5

100
= 600 

Required difference = 2700 – 600 = 2100 
 
S110. Ans.(c) 
Sol. 

Required percent =
[(

20+15

100
)×7500−(

70

100
)×3000]

(20+15)

100
×7500

× 100 

=
2625 − 2100

2625
× 100 

= 20% 
 
S111. Ans.(d) 
Sol. 
Total  population visiting park in city C = 75,000 

Female population visiting park from city C    = 75,000 ×
(100−25)

100
= 56,250 

 
S112. Ans.(c) 
Sol. 
Let total male population in city C be 2x & total male population in city E be 3x 

Required percentage =
3𝑥×

100

24

2𝑥×
100

25

× 100 

= 156
1

4
% 

 
S113. Ans.(c) 
Sol. 

Total population visiting park in city F   = 21000 ×
60

100
= 12,600 

Total male population visiting park in city F = 21,000 ×
60

100
×

40

100
= 5040 

Total population in city A visiting park  = 12600 × 1.5 = 18,900 
Required difference = 18,900 – 5040=13860 
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S114. Ans.(a) 
Sol. 
Total males visiting park  in city B = 4,400 

So, total park visitor in city B = 
4400

22
× 100 = 20,000 

Male park visitor in city F =
4400

2
= 2200 

Total park visitor in city F =
2200

40
× 100  = 5500 

Required percentage =
(5500−4400)

5500
× 100  = 20% 

 
S115. Ans.(b) 
Sol. 
Total males visiting park in city A be x 
∴ total males visiting park in city E = 1.6x 
Atq, 
x + 1.6x = 39000 
2.6x = 39000 
x = 15000  

So, total females visiting park in city E = 1.6×15,000×
76

24
= 76,000 

 
S116. Ans.(c) 
Sol. 
Let the population of North, East, West and South regions be 3x, 2x, 5x and 3x respectively.  

Required ratio = 
2𝑥×

35

100
+5×

30

100

40×
3𝑥

100
+40×

3𝑥

100

 = 
220𝑥

100
240

100
𝑥

 = 
11

12
 

 
S117. Ans.(a) 
Sol. 
Let the population of North, East, West and South regions be 3x, 2x, 5x and 3x respectively.  
ATQ, 
3𝑥×40

100
 = 13500 ⇒ x = 11250  

Total population of south region = 3 × 11250 = 33,750  

Required difference = 
20

100
× 33750 = 6750 

 
S118. Ans.(d) 
Sol. 
Let the population of North, East, West and South region be 3x, 2x, 5x and 3x respectively. 
 Average of old people in East and South region  

= 
2𝑥×

35

100
+3𝑥×

20

100

2
  = 

130𝑥

200
  

Average of young people in East and middle-aged people in North region  

= 
2𝑥×

30

100
+

40×3𝑥

100

2
 = 

180𝑥

200
  

Required percent = 
180𝑥

200
–

130𝑥

200
180𝑥

200

× 100  

= 
50𝑥

180𝑥
× 100 = 

250

9
% = 27

7

9
% 
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S119. Ans.(e) 
Sol. 
Let the population of North, East and West and South region be 3x, 2x, 5x and 3x respectively 
⇒ 3x = 1,20,000  
⇒ x = 40,000 
Total population of West region = 5 × 40,000 = 2,00,000 
Total number of old-female  

= 
60

100
×

35

100
× 1,20,000 +

40

100
×

30

100
× 200000  

= 25,200 + 24,000  
= 49,200 
 
S120. Ans.(a) 
Sol. 
Let the population of East the South region be 2x and 3x respectively 

Required % = 
35

100
×2𝑥

40

100
×3𝑥

× 100  

= 
70𝑥×100

120𝑥
 

= 
7

12
× 100% = 58

1

3
% 

 
S121. Ans.(c) 
Sol. 
Average no. of female employees in company X, Y & K 

 =
900+1800+1500

3
=

4200

3
= 1400 

Average no. of male employees in company X, Y & L 

=
1200 + 1500 + 900

3
=

3600

3
= 1200 

Required difference = 1400 – 1200 = 200 
 
S122. Ans.(d) 
Sol. 
No. of female employees in company L = 2200 
Total no. of employees in company K & L together 
= (1000 + 1500) + (900+ 2200) 
= 5600 

Required percentage =
2200

5600
× 100 

= 39
2

7
%   

 
S123. Ans.(a) 
Sol. 
No. of male employees in company Y in 2017 

 = 1500 ×
110

100
= 1650 

No. of male employees in company Z in 2017 = 2200 ×
120

100
= 2640 

No. of female employees in company Y in 2017 = 1800 ×
70

100
= 1260 
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No. of female employees in company Z in 2017 = 1200 ×
60

100
= 720 

Required ratio =
1650+1260

2640+720
=

2910

3360
 

= 97 : 112 
 
S124. Ans.(e) 
Sol. 

Illiterate female employees of company L = 2200 ×
25

100
= 550 

Illiterate male employees of company L = 900 ×
5

9
= 500 

Total illiterate employees of company L = 550 + 500 = 1050 

Required percentage =
1050

2500
× 100 = 42% 

 
S125. Ans.(b) 
Sol. 

No. of male employees in company A = 4500 ×
40

100
= 1800 

No. of female employees in company A = (1200 + 900) ×
1

2
= 1050 

Required total = 1800 + 1050 = 2850 
 
S126. Ans.(b) 

Sol. Average number of vacancies in Bank ‘A’ and ‘E’ together = 
64.8°+50.4°

2
=

115.2°

2
= 57.6° 

Required % = 
86.4°–57.6°

57.6°
× 100 =

28.8°

57.6°
× 100 = 50% 

 
S127. Ans.(d) 

Sol. Total number of vacancies in bank ‘D’ and ‘F’ together = 
(57.6°+75.6°)

360°
× 3600 

= 133.2×10 = 1332 
 
S128. Ans.(e) 

Sol. Total number of vacancies in Bank ‘E’ = 
50.4°

360°
× 3600 = 504 

Let Vacancies for male = 100 x  

⇒ Vacancies for female = 
75

100
× 100𝑥 = 75𝑥 

ATQ,  
100x + 75x = 504  

⇒ x = 
504

175
= 2.88 

⇒ Vacancies for females = 75×2.88=216 
 
S129. Ans.(a) 

Sol. Required ratio = 
(86.4+57.6)×10

(75.6+50.4)×10
 =  

144

126
=

8

7
  

 
S130. Ans.(d) 

Sol. Total number of vacancies in Bank ‘C’, ‘E’ and ‘F’ together = 
(25.2°+50.4°+75.6°)

360°
× 3600 

= 151.2 × 10 = 1512  

Required average = 
1512

3
= 504 
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S131. Ans.(d) 
Sol. 
Let total watches manufactured in year 2017 = 700x  
So,  
(28% - 20%) of 700x = 11200 
7 × 8x = 11200 
x = 200 
Number of type A watches manufactured in year 2018  

= 
120

100
× 700 × 200 ×

12

100
 

= 20160 
 
S132. Ans.(a) 
Sol. 
Let, total no. of watches in 2017 be x.  

Then, 
1

2
[

(12+28)

100
× x] = 16100 

⇒ 
1

2
×

2

5
x = 16100 

or, x = 16100 × 5  

Total no. of watches in 2018 = 
16100×5

7
× 8 = 92000 

 
S133. Ans.(c) 
Sol. 

Total no. of watches in 2018 = 2568 ×
100

25
  

= 25600 × 4  = 102400  
Total no. of watches in 2017 = 89600  

No. of watches of type B and D in 2017 = 
(12+20)

100
× 89600  

= 28,672 
 
S134. Ans.(b) 
Sol. 
Let the total number of watches manufactured in 2017 and 2018 is 7x and 8x respectively 

Required ratio = 
25

100
×7𝑥

30

100
×8𝑥

 = 
5×7

6×8
 = 

35

48
 

 
S135. Ans.(c) 
Sol. 
Let total no. of watches manufactured in 2017 = 700 
Then, total no. of watches manufactured in 2018 = 800 
No. of all type of watches except type B in 2017  

= 
80

100
× 700 = 560  

No. of type B watches in 2018 = 800 – 560 = 240  

Required percentage change = 
(240 –140)

140
× 100  

= 
5

7
× 100 = 71% 
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Solutiolns (136-140):- 
Employees using exactly 2 laptops = 150 − 20 = 130 

Employees using HP = 
40

100
× 1000 = 400 

Employees using only HP & Dell = Employees using only HP & Lenovo = 
[400−(280+20)]

2
= 50 

Employees using only Dell & Lenovo = 150 − (20 + 50 + 50) = 30 
Employees using HP = 280 + 50 + 50 + 20 = 400 
Employees using Lenovo = 200 + 50 + 30 + 20 = 300 
Employees using only Dell = 1000 − (50 + 280 + 50 + 20 + 30 + 200) = 370 
Employees using Dell = 370 + 50 + 20 + 30 = 470 

 
 
S136.  Ans.(b) 
Sol.  employees using only Dell & Lenovo = 30 
 
S137.  Ans.(e) 

Sol. required % = 
370

200
× 100 = 185% 

 
S138.  Ans.(a) 
Sol. required ratio = 30: 20 = 3: 2 
 
S139.  Ans.(e) 

Sol. required % = 
470−300

300
× 100 = 56.67% 

 
S140.  Ans.(c) 
Sol. employees using only 1 laptop = 370 + 280 + 200 = 850 
 
S141. Ans.(b) 
Sol. 
A and B can do 50% work in → 5 days  
So, they can do 100% work → 10 days  
C can do → 50% work→ 7.5 days 
C can do → 100% work → 15 days 
Ratio of efficiency of A & B together to C’s efficiency 
⇒ 3 : 2  
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B’s efficiency → 37.5% less than C’s efficiency  

⇒ 2 × (
100–37.5

100
) = 

5

4
 = 1.25 

A’s efficiency → 3–1.25 = 1.75 

A can complete the work → 
10×3

1.75
= 17

1

7
 days 

 
S142. Ans. (a) 
Let amount invested → 100 x 

Amount become after 2 years in S.I. = 
100𝑥 ×120

100
= 120𝑥 

Amount after 2 years of C.I. = 120x (1 +
10

100
)

2

= 145.2𝑥 

Total interest earned → 145.2x –100x = 45.2x 

Initial amount → 
100𝑥 ×1130

45.2𝑥
 = 2500  

 
S143. Ans. (e) 
Sol. 
Let total distance, time taken in downstream, speed of boat and speed of stream is d, t, x and y respectively. 
So ATQ → 

𝑑

𝑥+𝑦
= 𝑡 …….(i) 

𝑑

𝑥−𝑦
  = 2t …(ii) 

From (i) and (ii)  

 
𝑑

𝑥−𝑦
= 2 (

𝑑

𝑥+𝑦
) 

⇒ x+y = 2x–2y 
⇒ x = 3y 
So,  

Required % =  
𝑦

𝑥
× 100 =

𝑦

3𝑦
× 100 = 33

1

3
% 

 
S144. Ans. (b) 
Sol. 
Jar A →  
x : y 
2 : 3….(i) 
Jar B →  
x : y 
4:5….(ii) 
On equating the ratio - 
Multiple (i) by 9 and Multiple (ii) by 5. 
Jar  A  Jar B 
X 18   20 
Y 27   25 
 
When 1 Part of Jar A and 2 Part of Jar B mixed  

Required Ratio = 
18×1+20×2

27×1+25×2
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Required Ratio = 
58

77
 

Or, 
From mixture and allegation 
 

 
4

9
− 𝑤

𝑤 −
2

5

 =
1

2
 

8

9
+

2

5
= 3𝑤 

40 + 18

45
= 3𝑤 

𝑤 =
58

135
 

Required ratio=  
58

135−58
=

58

77
 

 
S145. Ans.(e) 
Sol. 

 SI for 2 years =
450

3
× 2 = 300  

And, S.I for 1 year=
450

3
= 150 =

𝑃𝑅

100
 

CI for 2 years = 309 
CI₂ – SI₂ = Rs. 9  

Difference between C.I and S.I for 2 years=
𝑃𝑅2

1002 = 9 

 
PR×R

100
= 900 

⇒R = 
900

150
= 6% 

 CI2– SI2 = P (
R

100
)

2

 

 9 = P (
6

100
)

2

 

P = Rs. 2500  
 
S146. Ans.(b) 
Sol. 
If 18,000 totally invested in scheme ‘A’ 
The, interest earned after 2 years 

 = 18000 (1 +
15

100
)

2

– 18,000 

= 5805  
If 18,000 totally invested in scheme ‘B’. 
Then, interest earned after 2 year 

 = 18000 (1 +
25

100
)

2

– 18,000 

= 10125  
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Use mixture and allegation  

 

 Required% =
5 –4

5
× 100 = 20% 

 

S147. Ans.(d) 

Sol. 

ATQ, 

2x + 2000

2x + 2000 + x + 8000 + 3x + 4000
=

4000

16000
 

X= 3000 

Required difference → 3x + 4000 ~ x +8000 

→ 2000 

 

S148. Ans.(d) 

Sol. 

Let, time given by Yogesh, Deepak and Sanjay is x, y and z months respectively 

ATQ, 

 

Required % =
3

4
× 100 = 75% 

 

S149. Ans.(c) 

Sol. 

ATQ, 

 (X– 1000) [1 +
30

100
]

2

– (X– 1000) +
(X+1000)×20×2

100
= 5160  

 (X – 1000) ×
69

100
+ (X + 1000) ×

40

100
= 5160  

69X – 69,000 + 40X + 40,000 = 5,16,000 

109X = 5,16,000 + 29,000 

 X =
545000

109
= 5000 

Amount invested on scheme B  

= 5000 + 1000  

= Rs. 6000 
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S150. Ans.(c) 

Sol. 

Let Ritu’s investment be 7x and Priya’s investment be 8x 

Ratio of their profit =
7x×9

8x×12
= 21 ∶ 32 

Difference between their shares in profit =
32−21

32+21
× 34450 

=
11

53
× 34450 

= 7150 
 
S151. Ans.(e) 
Sol. ∵ a, b, c and d are four consecutive numbers and a + c = 120 
∴ a +a+4 = 120  
 ⇒ 2a = 116 ⇒ a = 58 
∴ b = 60 and d= 64 
∴ b × d = 60 × 64 = 3840 
 
S152. Ans.(d) 
Sol. Let the numbers be a, b, and c respectively. 

∴
𝑎 + 𝑐

2
−

𝑏 + 𝑐

2
= 24 

⇒ (a +c) – (b + c) = 24 × 2 = 48 
⇒ a –b = 48 
 
S153. Ans.(b) 
Sol. 
Let 200 promised to P & 300 to Q 
After they went back from promise 
𝑃 𝑔𝑜𝑡 

=   200 − 200 ×
25

100
+ 300 ×

30

100
 

= 240 votes 

Q got = 300 − 300 ×
30

100
+ 50 

= 260 votes 
Q wins by 20 unit which is equal to 400 votes 

∴  1 𝑢𝑛𝑖𝑡 =
400

20
= 20   

And total votes = 20 × 500 
= 10000 votes 
 
S154. Ans.(e) 
Sol.  
Let two-digit number = 10x + y 
According to question 
x + y = 12  ..(i) 
and |𝑥 –  𝑦| = 6  ⇨ 𝑥 –  𝑦 = ±6   ..(ii) 
By solving equation (i) and (ii) 
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x = 9 or x = 3 
y = 3 or y = 9 
∴ Required two-digit number 
= 10x + y = 10 × 9 + 3  Or 10x + y = 10 × 3 + 9   
= 90 + 3 = 93 or 30+9 = 39 
 93 & 39 both can be the answers 
So, Either (a) or (c) 
 
S155. Ans.(d) 
Sol. 

 Second no. =
100×12

100
= 12  

 ∴  first no. = 123 ×
3

2
= 1728 ×

3

2
 = 2592 

∴ Required sum = 12 + 2592 = 2604  
 
S156. Ans.(d) 
Sol. 

 
7 unit → 2100 
I = E + S 
∴ 9 unit → 300 × 9 = Rs. 2700.  
 
S157. Ans.(e) 
Sol. 
Let the four consecutive even no. be (x – 3), (x – 1),  (x + 1) & (x + 3)  
And three consecutive odd no. be (y – 2) , y, (y + 2)  
ATQ, 
4x – 3y = 49 …(i) 
x – 3 + y – 2 = 23  
x + y =  23 + 5 
x + y = 28 …(ii) 
Multiplying (ii) by 3 and on solving 
∴ x = 19  
y = 9  
∴ largest even no. = 19 + 3 = 22 
 
S158. Ans.(c) 
Sol. 
Required probability  

 =
2

5
×

1

6
×

3

7
+

3

5
×

5

6
×

3

7
+

3

5
×

1

6
×

4

7
+

2

5
×

5

6
×

4

7
 

 =
201

210
 =

67

70
 

Or 

Probability that no one is selected = 
3

5
×

1

6
×

3

7
 =

3

70
 

Required probability = 1 −
3

70
 =

67

70
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S159. Ans.(a) 

Sol. 

Let the distance cover by bus → 3a 

 
Let speed of car = x km/h 

Car cover 
400

9
% in 4 hours 

So, it covers 
100

9
% in 1 hour 

⇒  
100

900
× 3a  in a 1 hour 

So, speed of car =
a

3
 km/h 

Bus cover →
500

9
% of 3a = 

5

3
a 

a km → with 60 km/h 
2a

3
 km → with 40 km/h 

⇒
a

60
+

2a

3 × 40
= 4 

⇒ a = 120 km 

Speed of car ⇒ 
120

3
 km/h = 40 km/h 

 

S160. Ans.(d) 

Sol. 

Total ways to form a committee of 5 members from 6 men and 7 women in which at least 3 men selected  

= 2 women, 3 men + 1 women, 4 men + 5 men 
6C3 × 7C2 + 6C4 × 7C1 + 6C5 

= 531 

 

S161. Ans.(a) 

Sol. 

Let present age of P and Q be ‘x’ and ‘y’ years respectively. 

ATQ,  

x + y = 52 …(i) 

and,  
x+4

y–2
 = 

4

5
 ⇒ 5x + 20 = 4y – 8  

⇒ 5x – 4y = – 28…(ii)  

From (i) and (ii)  

x = 20 years.  

P’s age 5 years hence = 25 years.  
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S162. Ans.(c) 

Sol. 

Let the quantity of water and alcohol in the initial mixture be 8x lit and 5x lit respectively.  

ATQ,  
5x

8x+4
 = 

5

9
  

⇒ 45x = 40x + 20   

⇒ x = 4  

Quantity of initial mixture=13x=13× 4 = 52 𝑙𝑖𝑡 

 

S163. Ans.(a) 

Sol. 

Let the alcohol added be x liter 

ATQ,  
9+x

30+x
 = 

2

5
 

Or, 45 + 5x = 60 + 2x  

Or, 3x = 15  

Or, x = 5 ltr.  

 

S164. Ans.(d) 

Sol. 

Let present age of Ayush be x years and that of Veer be y years 

ATQ, 
𝑥+1

𝑦−5
=

1

1
  

⇒ x – y = –6 …(i) 

And,  

x + y = 54 …(ii)  

From (i) and (ii) 

x = 24 years and y = 30 years 

Required ratio = 
30

24
= 5 ∶ 4 

 

S165. Ans.(c) 

Sol. 

Let present age of Veer = 7x  

And present age of Rohit = 5x  

Present age of Arun = 5x + 10 

ATQ,  
7x–10

5x
 = 

16

15
 

⇒ 105x – 150 = 80x  

x = 6  

Hence present age of Rohit = 5 × 6 = 30 years  
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S166. Ans.(d) 
Sol. 

Left milk in container = 75 × (1–
15

75
)

2

= 48 liters  

 
S167.  Ans.(b) 
Sol. 

Milk in mixture = 120 ×
5

12
= 50 𝑙 

Water in mixture = 120 ×
7

12
=   70 𝑙 

Let milk & water added in mixture is x & 3x respectively 

 
50−48×

5

12
+𝑥

70−48 ×
7

12
+3𝑥

 = 
3

5
 

30+𝑥

42+3𝑥
  = 

3

5
 

150 + 5x = 126 + 9x 
4x = 24 
x = 6 l 
Amount of water added in resulting mixture = 6 × 3 = 18 𝑙 
 
S168. Ans.(b) 
Sol. 

𝑃𝑟𝑜𝑓𝑖𝑡 % = 16
2

3
% =

1

6
 

Let CP = 6  
So, SP = 7 

Now MP = 7 ×
4

3
=

28

3
 

Required % =
28

3
−6

6
× 100 

=
10

18
× 100 = 55.55% 

 
S169. Ans.(b) 
Sol. 

Probability of selecting no women =
 7𝐶2

 12𝐶2
 

=
7

22
 

Probability of selecting at least one women = 1 −
7

22
=

15

22
 

 
S170. Ans.(b) 
Sol. 
Let investment of A, B, C be 2x, 5x and 7x respectively. 
Let extra amount added by ‘A’ after six months be Rs. y 
ATQ, 

2x + y = 
1

2
 [ 5x + 7x] 

2x + y = 6x 
y = 4x 
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Ratio of profit share 

 
B’s share of profit = Rs 4250 

⇒ 5 → 4250 

⇒ 1 → 850 

⇒ (4 + 5 + 7) =16 → 16 × 850 = 13600 

Total profit = Rs. 13600. 

 

S171. Ans.(d) 

Sol. 

Area of square = a²                     (a- side of square) 

ATQ— 

a² = 729 cm. sq.  

a = 27 cm 

Perimeter of square = perimeter of rectangle 

4a = 2 ( ℓ + b) 

4 × 27 = 2 (2b + b)   

b = 18 cm  

ℓ = 36 cm  

Area of rectangle = (36 × 18) = 648 cm.Sq. 

 

S172. Ans.(c) 

Sol.  

Total possible remainders = [0, 1, 2, 3, 4……..10] 

Favorable remainders = [1, 3, 5, 7, 9] 

Required probability =
5

11
 

 

S173. Ans.(e) 

Sol. 

R E C O G N I T I O N 

Required ways [such that 2 ‘O’ and 2 ‘N’ always come together] 

=
9!

2!
= 181440 ways 

 

S174. Ans.(b) 

Sol.  Ritu and Anu’s one day work =
1

16
  

 Anu’s one day work =
1

24
 

 Ritu’s one day work =
1

16
−

1

24
 = 

1

48
 

 Neha’s one day work =
1

30
 

 Ratio of Efficiency of Neha and Ritu is =
1

30
:

1

48
 = 8 ∶ 5 
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S175. Ans.(e) 
Sol. Total Sugar = 800 kg  
 By using Allegation method 
 Profit     Loss 
 +10%    -15% 
       -5.625%  
 9.375    15.625 
 3         :    5 

 Sugar sold at 10% profit = 
800

8
×3 = 300 kg 

 Sugar sold at 15% loss = 
800

8
× 5  = 500 kg 

 Let cost price = x Rs./ kg 
 when quantity interchanged  →  

 Selling price of that quantity which is sold at loss = 300x × 
85

100
 = 255x 

 Selling Price of that quantity which is sold at Profit = 
500 × 𝑥 ×110

100
 = 550x 

 Total Cost Price = 800x 
 Total Selling Price = 255x + 550x = 805x 

 Profit %  = 
805𝑥 –800𝑥

800𝑥
×100 = 0.625% 

 
S176. Ans.(c) 
Sol. Let radius of cylinder = r  
And height of cylinder = h  
Total surface area of cylinder = 2𝜋𝑟(𝑟 + ℎ) 
Curved surface area of cylinder = 2𝜋𝑟h 
ATQ,  
2𝜋𝑟(𝑟+ℎ)

2𝜋𝑟ℎ
=

4

3
  

⇒ 3r+3h = 4h  
⇒ 3r = h  

Required % = 
ℎ−𝑟

ℎ
× 100 =

3𝑟−𝑟

3𝑟
× 100 

= 
200

3
% = 66

2

3
% 

 
S177. Ans.(d) 
Sol. 
Let length and breadth of rectangle be 3x cm and 2x cm respectively 
ATQ— 
 3𝑥 × 2𝑥 = 486 𝑐𝑚2 

 𝑥2 =
486

6
 

 𝑥 = 9 𝑐𝑚 
Length of rectangle = 3 × 9 = 27 cm  
Breadth of rectangle = 2 × 9 = 18 cm  
Radius of cone = 18 – 4 = 14 cm  
Height of cone = 27 - 9 = 18 cm  

Volume of cone = 𝜋𝑟2 ℎ

3
 

= 
22

7
× 14 × 14 ×

18

3
 

= 3696 𝑐𝑚3 
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S178. Ans.(d) 
Sol. 
Radius of sphere = radius of semicircle 
Surface area of sphere = 4π (radius)² 

(radius of sphere)2  =
616×7

4×22
= 49  

(radius of sphere)= 7 
Height of cylinder = 7 × 2.5 
= 17.5 cm 

Radius of cylinder =
17.5

5
= 3.5 cm 

 
S179. Ans.(d) 
Sol. 

Volume of sphere = 
4

3
𝜋𝑅3 (R → Radius)  

Volume of cylinder = πr²h (r → radius of cylinder, h → height of cylinder)  
R = r (given)  
ATQ, 
4

3
𝜋𝑅3=288𝜋    ⇒ R3=216     ⇒ R=6cm=r 

Radius of cylinder=r=6cm 
Height of cylinder=h=12cm 
Volume of cylinder = πr²h 
= 432π cm³ 
 
S180. Ans.(c) 
Sol. 
If distance is same, then Speed is inversely proportion to time taken 
 ⇒ Ratio between Speed in upstream to downstream is 1 : 2 
Let Speed of boat in upstream and downstream be x and 2x respectively. 

Speed of stream = 
2𝑥−𝑥

2
= 4 

 ⇒ 𝑥 = 8 

Upstream speed = 8 𝑘𝑚/ℎ𝑟 

Required time = 
48

8
= 6 ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 

 
S181. Ans.(c) 
Sol. 
Let efficiency of all pipes → x unit/time 
Let ‘a’ number of outlet pipes and ‘t’ time taken by them.  
Now, 
+ (8 – a)xt – (a × x) × t = Total work …(i) 
And  
One outlet pipe → 1 × x × 2t = total work …(ii)  
Comparing (i) and (ii) 
8xt – 2axt = 2xt  
a = 3  
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S182. Ans.(a) 
Sol. 
Speed of slow runner is half of the speed of fast runner  
So slow runner take double of time 
Time taken by slower runner = 2 × 5 = 10 sec 
 
S183. Ans.(e) 
Sol. 
Ratio of speed of boat in upstream to downstream 
27 : 36 = 3 : 4 
So ratio speed of stream to speed of boat in still water  
4 –3

2
 ∶  

4+3

2
  

 1    :    7  

Require % = 
1

7–1
× 100 = 16

2

3
% 

 
S184. Ans.(c) 
Sol. 
Let efficiency of A and B is a and b respectively 
Then  
a×20

b×15
=

5

4
  

a

b
 = 

5

4
×

15

20
 = 

15

16
  

 
S185. Ans.(a) 
Sol. 
Suppose, Aman does x units per day,  
And Rahul & Satish do y and 3y units per day respectively. 
Then, 
ATQ,  
2x = y + 3y 
or, 2x = 4y  
or, x = 2y  

Time taken by all of them = 
Total work

units day⁄
 

= 
20×x

(x+y+3y)
  

= 
20×2𝑦

2𝑦+𝑦+3𝑦
 

= 
40𝑦

6𝑦
  

= 
20

3
 days.  

 
S186. Ans.(d) 
Sol. 
Let speed of Bhavya in still water be x km/hr 
And speed of stream be r km/hr 
ATQ,  
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24

x–r
+

36

x+r
= 9 …(i) 

Also,  
(x + r) – (x – r) = 8  
or, 2r = 8  
or, 2r = 8  
or, r = 4 km/hr 
putting, r = 4 in eqn. (i),  
we get, x = 8 km/hr. 
 
S187. Ans.(c) 
Sol. 
1st C.P. → 12000 Rs.  

1st S.P. → 
12000×80

100
 = 9600 Rs.  

Now,  
2nd C.P. → 9600 Rs.  

2nd S.P. → 
9600×130

100
 = 12480 Rs.  

Profit ⇒   480 Rs.  
 
S188. Ans.(a) 
Sol. 
Let length of train = L meters  
ATQ— 

 108 ×
5

18
=

𝐿+240

14
 

30 × 14 = L + 240 
L = 180 meters 
Let time taken by train be T sec to cross goods train  

= (144 + 108) ×
5

18
=

180+320

T
 

 252 ×
5

18
=

500

T
 

T = 
500

70
 

T = 7
1

7
 sec. 

 
S189. Ans.(c) 
Sol. 
Let speed of Roly be x km/hr 

Therefore, speed of Abhishek is 
3

4
 x km/hr 

ATQ -  

 
48×4

3𝑥
−

48

𝑥
= 1 

x = 16 

∴ speed of Abhishek = 16 ×
3

4
= 12  km/hr 

Speed of Rahul = 12 ×
350

100
 

= 42 km/hr 

∴ Required Time =
840

42
= 20 hr 
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S190. Ans.(c) 
Sol. 
Let upstream speed = u 
Downstream speed = d  

 Now
40

u
+

60

d
= 13      … (i) 

Also  

 
50

u
+

72

d
= 16              … (ii) 

Solving eqn. (i) and (ii)  
d = 12 
u = 5  

 ∴ b =
u+d

2
=

12+5

2
= 8.5 kmph 

 
S191. Ans.(a) 
Sol. 
Quantity I. 

Second no. =
100 × 12

100
= 12  

∴  first no. = 123 ×
3

2
= 1728 ×

3

2
  

= 2592  
∴ Required sum = 12 + 2592 = 2604  
Quantity I > Quantity II 
 
S192. Ans.(c) 
Sol. 
Quantity I. 

Distance travelled by thief in 15 min =60 × 
15

60
 = 15 km 

Time taken by police to catch thief after 11:15 pm ≥ 
15

65−60
 ≥ 3 hr 

Quantity I ≥ Quantity II 
 
S193. Ans.(e) 
Sol. 
Quantity II. 
 
Ratio of profit ⇒  

 
ATQ, 

36

60 + 𝑥
=

1800

3200
 

⇒ 60 + x = 64 
⇒ x = 4 
Quantity I = Quantity II 
 

A : B : C

12 12 : 12 x : 8 (12 x)

36 : 3x : 2(12 x)

   −

−
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S194. Ans.(a) 
Sol. Quantity I. 
Let speed of stream = y km/hr.  
ATQ, 

 
x –18

15 –y
=

x

15+y
… (i) 

Also,  
15 + y – (15 – y) = 6  
2y = 6  
y = 3   ...(ii) 
From (i) and (ii)  

 
x –18

12
=

x

18
 

x = 54 km 
Quantity I > Quantity II 
 
S195. Ans.(a) 
Sol. 
Quantity I: 
Let C.P. of watch for P be Rs. 100 
Amount paid by R 

 = 120 ×
90

100
 

 = Rs. 108  
ATQ, 
108 → 2160  
     1 → 20  
100 → 2000 
C.P. of watch for P= Rs. 2000 
Required price at which P sold to Q 

 = 2000 ×
120

100
 

= Rs. 2400 
 
Quantity I > Quantity II 
 
S196. Ans.(e) 
Sol. 
No marks are given in numbers.  
So, we can’t find the marks obtained in Mathematics.  
 
S197. Ans.(a) 
Sol. 
I. Let the four consecutive even integer be  
𝑥, 𝑥 + 2, 𝑥 + 4  and 𝑥 + 6 
𝑥 + 𝑥 + 2 + 𝑥 + 4 + 𝑥 + 6 = 11 × 4 = 44   

⇒ 𝑥 =
32

4
= 8  

II. we can’t find from statement II 
So, statement I alone is sufficient to answer.   
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S198. Ans.(c) 
Sol. 
I. Let P gets Rs. 2𝑥 and (Q + R) gets Rs. 3𝑥 
⇒ 2𝑥 + 3𝑥 = Rs. 705 
⇒  𝑥 = Rs. 141  
P = 2 × 141 = Rs. 282  
Q + R = 3 × 141 = Rs. 423 
II. Let Q gets Rs. 𝑥 and (𝑃 + 𝑅) gets Rs. 4𝑥 
⇒  𝑥 + 4𝑥 = 705  
⇒  𝑥 = 141 
P + R = 4 × 141 = Rs. 564  
From I and II 
P = Rs. 282  
Q = Rs. 141 
R = Rs. 564 – 282 = Rs. 282  
Q gets the least among all.  
So, both statements are necessary to answer the questions. 
 
S199.  Ans.(d) 
Sol. 
From I – Let radius & height of cylinder is 7x and 6x respectively 
ATQ – 
22

7
 × 49𝑥2 × 6𝑥 = 7392 

x = 2 cm 
Breadth of rectangle = 2 × 6 = 12 𝑐𝑚 
Given, 2(L + 12) = 80 
L = 40 − 12 
L = 28 cm 
From II – Side of square = a cm 
Given, a2 = 196 
a = 14 cm 
Length of rectangle = 14 × 2 = 28 𝑐𝑚 
So, either from statement I or statement II we can determine the answer 
 
S200.  Ans.(c) 
Sol. 
Total number of balls in the bag = (7 + y + x) 

From I – 
𝑦

(7 + y + x)
 = 

1

4
 

− 𝑥 + 3𝑦 = 7 --------- (i) 

From II – 
𝒙

(7 + y + x)
 = 

𝟐

𝟓
 

3x − 2𝑦 = 14  ------- (ii) 
From (I) & (II) – 
x = 8 , y = 5 
Total blue & yellow balls in bag = 8 + 5 = 13  
So, statement I and statement II together are required to answered 
the question 
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